

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 102. szám — 1941 május 6 kedd — Ára: 12 fillér

Anglia visszautasította a török közvetítést az iraki viszályban

A Haifába vezető főolajvezetékét az irakiak elvágták — Angol bombázók Bagdad felett — Nyugtalanok az arabok Palesztinában és Szíriában — Az amerikai őrzőerők terve: amerikai hadihajók nem támadnak, de figyelmeztetik az angol hadihajókat

HITLER BESZÉDÉNEK VISSZHANGJA

Másodrendű kérdés, hogy mikor következik be a győzelem — hangoztatják Berlinben

Az elmúlt két nap külpolitikai krónikájában legjelentősebb Hitler Adolf német vezér beszéde, melyet vasárnap mondott a birodalmi gyűlésen. Magyar szempontból Hitler beszédének két részletét kell kiemelnünk, amelyben a magyar honvédség kiválóságáról és Magyarország jogos revíziós igényeinek teljesüléséről szövegezt. Német politikai körökben rámutatnak arra, hogy Hitler ezirányú kijelentése a világháború óta egyenes vonalban követett magyar revíziós politika diadalának elismerését jelenti. Hozzáfűzik, hogy Németország, Olaszország és Magyarország Délkelet-Európában végleges rend kiépítésére törekszik.

Egyébként a beszéd visszhangjával kapcsolatban érdekes az MTF következő berlini jelentése:

Bizonyos külföldi körökben Hitler vasárnapi beszédének ama kijelentését, hogy a német katonák a jövő évben még a mostaninál is jobb fegyverekkel lesz felszerelvek, ellentétben állónak vélték azzal az illetékes német helyről több ízben elhangzott kijelentéssel, hogy ez az év meghozza Németországnak a döntő győzelmet. Ezzel kapcsolatban a Wilhelmstrassen hangoztatják, hogy »nem az a lényeg, hogy a német nép mikor vívja ki a győzelmet, hanem az a fontos, hogy biztosan győzzön. A német népben szilárdan él a biztos győzelem tudata. Hogy ez a győzelem mikor következik be, az csak másodrangú kérdés. Németország a háborúban már sok meglepetést hozott a világnak, a döntő győzelem is talán közelebb van, mint sokan gondolják.«

AZ IRAKI KONFLIKTUS

mind élesebbé válik. Az iraki kormány az olajtelepeken beszüntette a munkát. Megszüntették az olajnak Haifába való szállítását. Elengedhetetlen repülőgépek szombaton bombázták az Eufrátes mellett fekvő Falluja nyílt várost. Irak 300.000 embert mozgósított és idegen segítség nélkül is megfelelő ellentállást fejthet ki, — hangoztatják iraki kormánykörök.

Angol repülőgépek vasárnap hajnalban megjelentek Bagdad felett és bombákat dobtak le. Az egyik gépet lelőtték. A kormány kegyelmet hirdet a be nem hódolt törzsek tagjainak, amennyiben beállnak az iraki hadseregbe. Hab-

baniyah felett kemény légi harcok dultak.

NÉMETORSZÁG ÉS AZ IRAKI ESEMÉNYEK

Az iraki eseményekkel kapcsolatban illetékes német helyek még mindig tartózkodnak az állásfoglalástól. A Wilhelmstrassen csak annyit jelentettek ki, hogy Németország nagy érdeklődéssel kíséri az iraki eseményeket és örövendtesnek tartja azokat a híreket, amelyek az iraki csapatok sikereiről számolnak be. Azt hangoztatják, hogy az események fejlődését meg kell várni. Arra a kérdésre, vajon Németország segítségére siet-e Irakkal, a német külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy ebben a kérdésben nem foglalkozhat állást.

A HAIFÁBA VEZETŐ OLAJFŐVEZETÉKEKET ELVÁGTÁK

Mint Bagdadból jelentik, az iraki csapatok körülvették és részben már meg is szállták az ország nyugati részén fekvő Sin el Dabani repülőteret. A repülőteret az iraki tüzérség tűz alatt tartja. Az angolok az ott felhalmozott kőolajkészletet felgyújtották. Irak déli részéből élénk kölesönös tüzérségi tevékenységet jelentenek. Megerősítették azt a hírt is, hogy a Haifába vezető angol főolajvezetékét az iraki csapatok átszakították.

SZIGORÚ ÖVINTÉZKEDÉSEK PALESZTINÁBAN

Palesztinából érkező jelentések szerint az angolok szigorú övintézkedéseket léptettek életbe Palesztinában. Az angol hatóságok megtiltották az iraki rádió hallgatását. Ennek ellenére a palesztinai arabok nagyon gyorsan értesülnek az iraki eseményekről.

Beiruthból közlik, hogy a jeruzsálemi főmufti, aki Bagdadban él száműzetésben, kiáltványt intézett a palesztinai arabokhoz, hogy ezután egyetlen arab sem harcolhat Anglia oldalán anélkül, hogy bünt ne kövessen el. A szent harcot kihirdették, az arab sejkék számosan közölték Abdulláh transzjordániai emirrel, hogy nem hajlandók az iraki testvéreik ellen harcolni. Damaszkuszban hétfőn több, mint 50.000 ember vonult fel. A tömeg megrohanta az angol konzulátus épületét és azt szétrombolta.

NYUGTALANSÁG SZÍRIÁBAN

Beiruthból Vichybe érkezett jelentés szerint, Szíriában tüntettek Irak mellett. Damaszkuszban az iraki konzulátus előtt diákok tüntettek és éltették Daygant és Rasid Kailinit Beiruthban. Az iraki palesztinai diákok hasonlóképpen lelkes tüntetéssel fejezték ki rokonszenvüket az iraki ügy iránt. Jelentik még, hogy Szíriában meghozták minden szükséges rendszabályt, hogy fenntartsák a biztonságot a Szíria és Irak közt vonuló határon.

Beiruthból a Német TI szintén azt jelenti, hogy a damaszkuszi lakosság angolellenes hangulata az iraki helyzet fejlődésével párhuzamosan egyre hevesebben mutatkozik meg. Sok sejk és a diákság részvételével nyilvános gyűléseket rendeznek Irak mellett, amelyet az arab nép szabadsága előharcosának mondanak. A damaszkuszi angol konzulátus előtt elengedhetetlen tüntetéseket rendeztek. A konzulátus védelmére rendőrséget kellett kirendelni. Sok városnegyedben külön bizottságok alakultak, hogy pénzt gyűjtsenek Irak támogatására.

MILYEN LESZ AZ AMERIKAI ŐRJARAT?

Az amerikai lapok ismertetik a semlegességi őrzőerőkre vonatkozó utasításokat. Az amerikai hadihajók a felfedezett német, vagy olasz hadihajót mindaddig szemmel tartják, amíg a helyszínre brit hajó nem érkezik. A brit hajókat az amerikai hadihajóknak szikratáviró útján kell értesíteni. A tengelyhatalmak hadihajóit az Egyesült Államok őrhajóinak nem szabad megtámadni, vagy megsemmisíteni. Kivételt képez az, ha közvetlen veszély fenyegeti őket az elsüllyesztésre.

ANGLIA VISSZAUTASÍTOTTA A TÖRÖK KÖZVETÍTÉST

Mint a Reuter Irodának Kairóból jelentik, ottani katonai körök az iraki helyzettel kapcsolatban jelentették, hogy semmi jel nincs arra, hogy német repülőgépek és német tiszték érkeztek Irakba. A széteső a Hjabanak körüli helyzetet kissé nehézknek és kényesnek mondta.

Egyébként Londonban megerősítik, hogy Törökország felajánlotta közvetítést az angol iraki viszályban, de Nagybritannia ezt az ajánlatot visszautasította.

AMERIKAI HAJÓK ÚTJA SZUEZ FELE

Vichyi forrásból azt a hírt röptették világgá, hogy amerikai hajókaravan érkezett meg Suezbe. A hajókaravan Angliának szánt hadianyagot szállított volna.

Amerikai hajózási szakkörökben hangsúlyozzák ebben az ügyben, hogy április közepén elindultak ugyan amerikai hadianyagszállítmányok Suez fele, miután Rooseveltnél április 11-én szabadá tette a Vörös tengert az amerikai kereskedelmi hajózás számára, de az amerikai tehergőzök nem karavánban hajóztak, hanem teljesen védetlenül, egyenként tették meg az utat.

BERLINI CÁFOLAT

Angol-szász részről azt állították, hogy a német kormány engedélyt kapott a Szovjet Uniótól arra, hogy műszaki embereket küldjön Oroszországba. A Wilhelmstrassen több külföldi újságírónak erre vonatkozó kérdésére hétfőn megállapították, hogy ez az állítás nem felel meg a tényeknek. Sem német, sem orosz részről nem került szóba ez a kérdés, — fűzték hozzá német részről.

GÜNTER SVÉD KÜLÜGYMINISZTER

rádióbeszédében ismertette Svédország külpolitikai kapcsolatát Németországgal, Finnországgal és Oroszországgal.

— Meg kell állapítanom — mondta, — hogy úgy Németország, mint Svédország részére igen hasznosnak bizonyultak az új kimélyített kapcsolatok. Egy különleges megállapodást kötöttünk Németországgal, amennyiben megengedjük, hogy német katonai szállítmányok az országunkon átmenjenek. A kormány azon az állásponton volt, hogy ezzel nem sérti meg a semlegességet. Németország pedig a maga részéről nagyarányú hadianyagszállításokkal elősegítette katonai készenlétünk és nemzetvédelmünk magas fokra való emelését. Mi, Németország részére normális keretekben szállítunk vasércet, amiért számos más árut kapunk.

FONTOS TUDNIVALÓK

Májusi petroleumlakások bevétele. Rendelet a talpbőrkiosztásról. A raffia és rézmészpor legmagasabb ára.

Hitler beszéde a birodalmi gyűlésen

Hitler vezér és kancellár vasárnap tartott kormánygyűlésén elöljáróban kijelentette, hogy minden kísérlete, hogy Angliával megegyezésre, sőt tartós együttműködésre jussanak, meghiúsult egy kis klikk kívánságán és akaratán. Annak az ördögi tervnek, hogy kerüljön bármibe, háborúnak kell kitörni, az értelmi szerzője Churchill volt, — mondotta Hitler és aztán emlékeztetett a háború kezdetére és eddigi fejleményeire, valamint a bekövetkezett német győzelmekre.

— 1940 július 19-én újból bekérem hívtam fel a világot, de ezt a félelem és gyávaság jelének tüntették fel. Churchill minden idők legvérengzőbb dilettánsa komolyan hitte, hogy a német légi fegyverem hónapokon át tartó tartózkodása csak azt bizonyítja, hogy a német repülő nem tudnak éjszaka repülni. Hiába intette és figyelmeztette őket, Churchillnek nem számít a kultúra, nem számítanak neki az alkotások. Nem tudta megmondani, hogy az a figyelemzés sem, hogy minden bombát, ha kell, százszorosan megtorolnak. Ez a jövőben is így lesz, amíg az angol nép meg nem szünteti ezt a gáztettét és annak módszereit. Churchillnek, ennek a boldognak és darabontjúnak május 1-én, a német néphez intézett az a felhívása, — folytatta beszédét Hitler, — hogy hagyjon el engem, nem magyarázható mással, mint vagy paralitikus betegséggel, vagy egy iszákos örületével. Ilyen abnormal lelkiállapottól származott az az elhatározása is, hogy a Balkán hadszíntérre változtassák. Ez az ember majd öt esztendő óta, mint egy örült száguldozik át Európán és keresi, mit lehetne felgyújtani. Sajnos, mindig akadnak megfizetett elemek, amelyek megnyitják országuk kapuit ezeknek a nemzetközi gyűjtögetőknek.

NEMETORSZAG BALKÁNI POLITIKÁJA

Ezután ismertette Hitler Németország balkáni politikájának céljait. Leszögezte, hogy a német birodalomnak semmiféle területi igénye, vagy az ott lévő államok belső viszonyaiba való önző beavatkozásra érdeke nem volt. Annál nagyobb mértékben törekedett Churchill, a világgyűjtogató, ezt a békés fejlődést megszakítani és az értéketlen brit segítségígérteket és brit garanciák arcátlan rájukeröltetésével a viszály tényezőit Európának ebbe a részébe is belevinni. Hogy e garanciák mögött semmi erőhatalom nem állott az igazí segítségnyújtásra, az éppen eléggé bebizonyult.

MIERT LÉPETT FEL A NEMET HADERŐ GÖRÖGORSZÁGBAN

— Meg ma is különbséget kell lennem a görög nép és egy romlott vezetés ama vékony rétege között, amelyet egy angol hűbérben álló király sugalmazott és nem annyira a görög, mint inkább a brit háborús politika céljait tette magáévá.

Ismertette ezután Hitler az angolok görögországi manipulációit és rámutatott arra, hogy miként akarta Churchill a hadszínteret Líbiából Görögországra áttenni. Megállapította azt is, hogy a német hadsereg fellépése nem Görögország ellen irányult és a Duce

sohasem kérte őt arra, hogy akár csak egy német hadosztályt is becsásson rendelkezésére. A német hadsereg fellépésénél megelőző rendszabályról volt szó az ellen az angol kísérlet ellen, hogy megbujva, titokban befészkeljék magukat a Balkánra.

A JUGOSZLÁV PUCCS

— Ez az angol reménység többek között Törökországra és Jugoszláviára támaszkodott. A német nép, amely természetlő fogva nem bosszúálló, semmikéle gyűlöletet sem érzett Szerbia ellen. Amíg Törökország kormányzatának realitásokkal számoló magatartása következtében megőrizte a saját elhatározás függetlenségét, Jugoszlávia áldozatul esett a brit mesterkedéseknek. A Duce helyeselte és támogatta azt a kísérletet, hogy Jugoszláviát szoros érdekközöségbe hozzák békecéllal. Ennek megtörése után két nappal mindenkit megdöbbentett egy magyar felbérrel puccszervező válamesinyjének híre.

ISTEN A TANUM

— Erre nyomban kiadtam a parancsot a támadásra, mert lehetetlenség, hogy ilyen módon járjanak el a német birodalommal szemben. Nem lehet évekig kunyo-

Pigniczky István
A szegedi hírneves
Brauwerer órásnak
tanítványa

12 évig elsőrendű szakmunkás volt. — CSAFO-UTCA 12. SZ.

rálni valakinek a barátságáért, nem lehet olyan szerződést megkötöni, amely csak a másiknak válik javára, hogy azután azt érzék meg, hogy nemcsak megszegik ezt a szerződést, hanem válaszul még inzultálják is a német birodalom képviselőjét. Isten a tanum, — a békét akartam.

— Ezért kellett — mondotta tovább Hitler — a birodalom érdekeit a rendelkezésre álló eszközökkel védelmébe venni. Ezt annál nyugodtabban hozhatta meg, mert összhangban járt el Bulgária érületével és magatartásával és Magyarországnak most már joggal felháborodott felfogásával. A szó szoros értelmében kapásból kellett egy újabb nagy felvonulást megindítani.

Ezután ismertette Hitler a balkáni hadműveletek terveit s a gyorsan elnyomuló német hadseregek sikereit. Végül megállapította, hogy ebben a hadjáratban a német véderő valóságos felülmúlta önmagát s ez a diadalmenet alig három hét alatt két országban elfojtotta a háborút.

A MAGYAR HADSEREG IS ÚJBOL BEIGAZOLTA FEGYVERFORGATÓI HIRNEVÉT

— Tudatában vagyunk annak, hogy ezekben a sikerekben nagy részük van szövetségeseinknek, különösen Olaszországnak. A magyar hadsereg is újból beigazolta fegyverforgatói hírnevét. Megszállta a Bácskát és gépesített kötelékekkel a Száván túl menetelt.

— A történelmi igazságosság kötelez annak megállapítására, hogy a velünk szemben állott ellenfelek közül különösen a görög katona szintén a legnagyobb hálalmegvetéssel harcolt. Csak akkor adta meg magát, amikor a to-

Apollo Filmszínház

Továbbra is a világsikerű színes, rajzos, zenés filmesoda:

Gulliver a törpék országában

A bölcsesség, vidámság és művészet káprázatos színpompájú monumentális alkotása.

vábbi ellenállás lehetetlenné és ezzel egyszersmind céltalanná vált. De kénytelen vagyok most már arról az ellenfélről is beszélni, aki erre a harcra készítetett és indított.

VALASZ CHURCHILLNEK

— Mint német ember és katona méltatlannak tartom, hogy bármikor is megvetéssel szóljunk egy bátor ellenségről. Mégis szükségem látom, hogy védelmembe vegyem az igazságot olyan ember lódtásával szemben, aki mint katona nyomorúságos politikus és mint politikus nyomorúságos katona. Churchill esőkönyös arcatlansággal kijelenti, hogy ez a háború nekünk 75.000 halottunkba került, tehát több mint kétszer annyiba, mint a nyugati hadjárat.

Hitler ezután ismertette a balkáni hadjárat eredményeit. A szerb foglyok száma 6298 tisz, 337.864 katona (a horvát és macedón származásúakat szabadon bocsájtották, ezek ninesenek a számban). A görög foglyok száma 8000 tisz, 210.000 katona. A görög foglyokat is elbocsájtották, tekintettel bátor magatartásukra. Az elfogott angolok, újjeländiak és ausztráliaiak száma — tiszteket és legénységet együttvéve — több mint 9000. A szakmányt most még megközelítőleg sem lehet áttekinteni.

CSEKÉLYEK A NEMET VESZTESEGEK

— A német hadsereg és a német légi fegyverem, úgyszintén a fegyveres SS veszteségei ebben a hadjáratban a legesekélyebbek valamennyi eddigi veszteségünk között. A német véderő a Jugoszlávia és Görögország, illetőleg Nagybritannia ellen Görögországban elvesztette 57 tiszjét és 1042 altiszjét és legénységi tagját, akik meghaltak, továbbá 181 tiszti és 3571 altiszti és legénységi sebesültje van. A légi fegyverem vesztesége halottakban 10 tisz és 42 altisz és közlegény, eltűntekben 36 tisz és 104 altisz és közlegény.

— Ezt a történelmileg igazán döntő sikert ilyen csekély áldozatokkal ugyanabban az időben vívtuk ki, amikor a két szövetséges tengelyhatalom Észak-Afrikában alig néhány hét alatt hasonlóképen

meg tudta semmisíteni az ottani brit haderők úgynevezett sikerét.

— Hogy ez az ember, — Churchill, — aki minden más nemzetnél haditörvényszék elé kerülne, a maga országában mint miniszterelnök újabb esodátat tárgya, az bizonyítéka annak az örök vak-ságnak, amellyel az istenek azokat sújtják, akiket el akarnak pusztítani.

A DUNAI ÚT SZABADDÁ VÁLT

Hitler ezután rámutatott arra, hogy egész Európában megszűnt az a feszültség, amelyet a Balkán kérdése okozott, a dunai út pedig szabaddá vált.

SZÖVETSÉGESEINK MOST MÁR KIELEGÍTHETIK JOGOS TÖREKVÉSEIKET.

— A német birodalomnak a világháború befejezése után megszerített határainak szerény kiigazításától eltekintve, — ninesenek különösebb területi érdekei e területtel kapcsolatosan. Örömmel üdvözöljük, hogy szövetségeseink most már kielégíthetik jogos nemzeti és politikai törekvéseiket. Örülünk a független horvát állam létrejöttének. Hogy a magyar nép további lépést tehet az egykor rákényszerített igazságtalan békeszerződések revíziója felé, az szívvel együttérzéssel tölt el bennünket.

— Bulgária is visszakapta igazságtalanul elrabolt területeit, ami nagy örömről szolgál, hiszen ugyancsak régi világháborús fegyvertársunkról van szó. Olaszország valóban kiérdemelte ezt a győzelmet, mert hiszen hosszú ideig harcolt egyedül a tengely érdekében. E hadjárat tanulságai közül első sorban azt kell megjelölni, milyen szörnyű ezimusz volt kis országokat háborúba kergetni.

— A német nép nem ér meg még egy 1918-at — folytatta. — Ezidén s a jövőben még jobb lesznek a német fegyverek. Tudjuk, hogy a zsidó kapitalista demokrácia minden eszközzel meg akarja gátolni, hogy a világon béke legyen. A német nép és állam át fogja élni nem csak ezt a háborút, hanem az elkövetkező évezredet is.

Befejezésül köszönetet mondott a német katonának és a német népeknek.

A májusi petróleum utalványok beváltása

Ertesíti a közlelmezési igazságtal a város érdekelt lakosságát, hogy a petróleumutalványok 19. és 20. számú szelvényére az 1941. évi május hónapban összesen 0,5 liter (öt deciliter) petróleum vásárolható a petróleum árusításával megbízott kiskereskedőknél, a napi fogyasztói árban. A petróleum utalvány 19. számú szelvényére 3 deciliter, a 20. számú szelvényére 2 deciliter petróleum szolgáltatható ki, a szelvények egyszerre is beválthatók.

A petróleumutalványok 19. és 20. számú szelvényei csak a folyó évi május hó 31-ig válthatók be. Az utalvány szelvényeire bármely hatóságilag megbízott petróleumkiskereskedőnél lehet vásárolni. Polgármester.

— A belgrádi repülőátadások hatását és az ellenük való védekezés eszközeit indultak tanulmányozni két autóval a budapesti légoltalmi parancsnokok. A belgrádi bombázások tapasztalatait hasznosítani fogják a főváros légoltalmi berendezésénél.

Bor eladó

250 hl. érmihályfaivai természetes, különböző évszázadú, értekezni Nagykárolyi Takarékpénztár Egyesületnél, Nagykároly.

Vigszínház mozgó

Ma utoljára a nagy sikert aratott magyar film: **Ma, tegnap, holnap**
Fősz: Szilágyi Szabó Eszter, Jávor, Somlay, Maly, Gerő.

Ujra megnyitott a

Hegyaljai, Gyöngyösi, Egri és Homoki Borraktár

Bel- és külföldi fajborok, pezsgő, likőr, rum és gyümölcs-pálinka különlegességek szaküzlete. Piac u. 55.

Román István

A debreceni Itéltő-tábla jubilaris ünnepe

Lelekes megnyilatkozások a magyar

A debreceni királyi Itéltő-tábla fennállásának ötvenedik évfordulóján ünnepélyes feljlesztést tartott a Tábla dísztermében. Debrecen egész bírót testülete megjelent — a díszes hölgyközörszörön kívül ott volt a m. kir. törvényszék bírának elnöke és Jenei Sándor, a beteges fekvő elnök képviselője is. Zsigó Jenő, dr. Mező Sándor ügyészi elnök az összes ügyészekkel és sok más előkelőséggel.

A teljes ülésen dr. Baróthy Zoltán (táblai tanácselnök elnök) elnök. Dr. Szabó Mihály elmondta a Nemzeti Hírszék-egyet, majd Baróthy nagy sajnálattal emlékezett meg, hogy Oláh Lajos táblai elnök (lelekes eljenzés) betegsége miatt nem jelenhetett meg az ülésen. Nagyon szép bevezető beszédében rámutatott az okokra, mely a 11 királyi tábla létesítését szükségessé tette. Jellemzte a debreceni Tábla első elnökét, bizáki Puky Gyulát, aki kitűnő jogi képzettségű, kedves, megnyerő modorú igen úri fellépésű férfi volt. Rendkívül jellemzőek Pukyra a következő kijelentések, melyeket körlevélben tett, mikor elnöki székét elfoglalta:

„A bíró hivatása komoly és zajtalan, pályáját nem kíséri tapsvihár, munkáját nem jutalmazza a közönség éljéne, útját nem jelölik a dícsőség emléktáblái, számára nem fűz bahékoszorit senki, de van mégis egy jutalma, a legértékesebb érdemkereszt, mely a férfiu keblét díszítheti: a kötelességek hű teljesítésének öntudata. Lelekesitse és vezérelje ez a tudat bírói társaimat nehéz munkájuk folyamán”.

Helyeslés és tetszés kísérte az első elnök szavait. Baróthy tanácselnök ezután vázolta a Tábla ötvenéves történetét. Majd megemlékezett az ország területének gyarapodásáról, a honvédségünk nagyszerű teljesítményeiről és „a magyar eszmény és erő fenköit képviselőjéről, Kormányzó Urunkról, kinek hite, bölcsesége, elszánt és céltudatos munkássága hazánkat kiemelte a trianoni romokból és megcsontított területét most már negyedizben megnagyobbította”. A közönség ezeket a szavakat felállva hallgatta meg.

Ugyancsak megemlékezett gróf Teleki Pálról is „aki a tudás, a szívós akarat és tapintat felbecsülhetetlen eszközeivel a nemzeti célok megvalósítását oly sikeresen szolgálta”. Lendülettel beszédét így fejezte be:

— Kérem Istent, hogy az ötvenéves forduló után is kísérje áldásával felelősségteljes munkálkodásunkat. Áldja meg magyar hazánkat és árasssa el szívünket azzal a reménységgel, hogy honvédségünk történelmi menete még nincs befejezve.

Viharos taps fogadta a szép beszédet. Dr. Pöstényi Márton táblabíró tartotta meg ezután ünnepi beszédét, melyet sokszor megszakított a tetszés, helyeslés zaja.

— Sokszor halljuk — mondotta többek között — hogy jogásznemzet vagyunk. Az idegenek nem mindig elismeréssel állapítják ezt meg rólunk és talán ezért van, hogy gyakran mi magunk is félszeg mosollyal így beszélünk arról, mint valami szégyelmi valóról. Az idegenek nem ismernek bennünket elege. Nem tudják, hogy mi nem a jog különböző elméletéért lelkesedünk első sorban, nem veszik észre, hogy a mi szemünkben a jognak csak annyi értéke van, amennyi igazság van benne, nem látják, vagy nem akarják látni, hogy előttünk a magunk jogának csak annyi súlya van, mint a másinak; hiszen ha nem így volna, az idő folyamán a magyarság nyilván kedvezőbb helyzetet is biztosíthatott volna magának a saját hazájában. Az idegeneknek tehát van méltóságuk. De mi magunk a természetes önérték hiányáról tennék tanuságot, ha a nemzeti géniuszunknak ezt a legjellemzőbb tulajdonságát nem büszkén vallanánk sajátunknak. Teljes ismeretében annak, hogy a történelem formálásában milyen elhatározó szerepe volt a katonai erényeknek, a magyar vitézségnek és önfeláldozásnak, rá kell mutatnunk, hogy kisebb nemzetek sora nem nélkülözhetik a jognak és igazságnak eszméjét, amely egyedül képes pótolni azt az erőt, amelyen lábukat megvetve, szükség esetén szembe tudnak szállni övéknél nagyobb erőkkel is. Hogy ez így van, bizonyítja az is, hogy az elmúlt században két ízben is szakadtak ránk olyan idők, amikor a nemzet reménye az igazságba vetett hite volt.

Dr. Pöstényi táblabíró ezután a nevezetes évforduló emlékére a bírót múlt munkásság jelentősebb állomásait vonta fel. Összefogó és áttekinthető képet adott a jogszolgáltatás magyar történelméről.

— Annak a szellemnek — folytatta dr. Pöstényi táblabíró — végleges kialakítása, amely alatt ma a független magyar bíróság szellemét értjük, a királyi Kuria mellett, amely elsősorban a jogszabály alkotás terén jár elől, vezető és irányító szavuk révén elsősorban a királyi táblákra hárul.

A jogszabály alkotás terén is volt tevékenységük a királyi tábláknak.

Fejtette meg, milyen nagy szerepe volt a bíróságoknak abban, hogy a nemzet gazdasági válságokon átesett.

Meleg elismeréssel emlékezett meg az ötven esztendő múlt kiváló bíráiról.

— A cél mindig világos volt előttünk, az individualizmus fénykorában is előbbre való volt az egyénnél a család, a családnál a nagyobb közösség: a nemzet érdeke. De ezeket rendszerint sikerült összeegyeztetni.

— Az állandóságnak és haladásnak az egyén- és nemzet érdekében való művészi összeegyeztetését oldotta meg mindig a magyar géniusz. Ezért illet meg és vállaljuk büszkén, hogy jogász nemzet vagyunk.

Hosszantartó taps követte a nagyszerűen felépített, tisztánlátással és a nemzet erejébe vetett rendíthetetlen



hittől átsűgárgzott ragyogó beszédet, melyért Baróthy Zoltán elnök mondott elismerő szavakkal meleg köszönetet.

A teljes ülésből üdvözölték az igazságügyminisztert, a hozzá szóló táviratot Barankay Miklós tanácselnök olvasta fel.

Baróthy Zoltán elnök meleg szavakkal emlékezett meg Oláh Lajos dr. táblai elnökről, aki öt évvel ezelőtt vette át a debreceni Itéltő Tábla vezetését és azóta úgy vezet, amint ígerte: „nem hatalmi szóval, hanem megértéssel,

szerepével”. A szeretet diktálja nekünk most azt, hogy iránta való legbensőbb ragaszkodásunknak kifejezést adjunk.

Üdvözölték még Olchváry Zoltánt és Igyártó Sándor volt elnököket, levelet írt Puky Gyula, az első táblai elnök fia Puky Endre, a közigazgatási bíróság most nyugalomba vonult elnöke.

— Adja Isten — fejezte be a szép ünnepélyt Baróthy Zoltán —, hogy még sok századon keresztül legyen a magyar igazságszolgáltatás sziklája a királyi Tábla.



A debreceni Tábla jubilaris ünnepegeről. — Fent: a tábla bírói kara. — Lent: Az ünnepély közönsége.

A magyar katonai szellem a magyar nagyságot jelenti...

A Tűzharcos Szövetség debreceni főcsoportjának közgyűlése

A Magyar Tűzharcos Szövetség Debreceni Főcsoportja vasárnap tartotta közgyűlését több, mint 200 tag jelenlétében. Az országos elnökség képviselőiben Vojtsék Ottó százados és dr. Fráter László jelent meg s a résztvevő tűzharcos tisztek sorában ott láttuk vitéz Rónesik Jenő tüzoltóparancsnokot, Balogh Gyula kormányfőtanácsost, dr. Hutiray József és dr. Winkler Jenő főorvosokat, Szirmay István őrnagyot, Nemes Király György főszámvevőt és másokat.

A Nemzeti Hírszék elhangzása után vitéz Bessenyei Lajos dr. elnök megnyitó szavaiban méltatta a Délvidék visszatérésének jelentőségét.

— Mi tűzharcos bajtársaim, — mondotta, — több, mint két évtized előtt vért vetettünk és ennek az eredményét most aratják le gyermekeink. Így kellett ennek lennie, csak ezért arathatnak most a mi katonáink, akik mennek előre, előttük lebeg a honfoglaló ősök szelleme és nem állnak meg a történelmi határoknál.

Azután Diószeghy Dezső ezredes, a Tűzharcos Szövetség ügyvezető elnöke terjesztette elő hatáson beszéd kíséretében évi jelentését. A jelentés hatalmas arányú, értékes munkásságot dokumentál, mely magában hordja az elismerést a lelkes, agilis, fárad-

hatatlan vezetőség számára.

Diószeghy ezredes ezután kegyelettel emlékezett meg az év folyamán elhunyt bajtársokról, Malmas Nagy Lajos, Indig Jenő, Tamás János, Rácz Imre, Nagy János vaskereskedő és Páthy Ferenc ny. rendőrfelügyelőről. Ismertette az átigazolások nagy munkáját, majd megemlékezett arról, hogy mint annakidején a kassai múút határkönyvének és határsorompójának egy darabját, úgy most a nagyváradiak egy darabját is elhozta a bajtársak emlékeztető ereklyéül.

A nagyhatású beszámoló után a közgyűlés lelkesen ünnepelte Diószeghy ügyvezető elnököt és páratlan arányú, izzó lelkesedéssel végzett, fáradságot nem ismerő munkájáért jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak meg.

Ezután Sarkady Sándor HEV főintéző, pénztárosi jelentését és a költségvetési előirányzatot terjesztte elő. Nagyértékű munkásságát a közgyűlés ugyancsak jegyzőkönyvi elismerésben részesítette. A számvizsgáló bizottság elnöke, Nemes Király György terjesztette ezután elő jelentését, mely után a közgyűlés a felmentvényt megadta. A részleges tisztújítás során a számvizsgálóbizottság tagjául ismét Nemes Király György hadnagy, főszámvevőt, Zsigó Károlyt, Tömörny Gyulát,

Nagy Imrét, Zalánffy Jenőt választották meg. Ellenőrül Kádár Sándort, országos kiküldöttül dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsost, választmányi tagul vitéz Tamassy Lajost választották meg.

Ezután tárgyalta a közgyűlés Varga Márton és Gáspár József tűzharcos bajtársak indítványait, melyek a MAV műhelyi alkalmazottak hadipótlékigényének elismerésére, a korhatár felemelésére állások betöltésénél, érdekképviseleti tagságokra és a tűzharcosoknak hivatalokban soronkívül való fogadására vonatkoztak.

Vojtsék Ottó központi kiküldött megnyugtató választ adott, hogy a munkásság hadipótlékát úgy kísérik meg elintézni, mivel ez eddig csak a fixfizetésűek esetére volt törvényben lerögzítve, hogy órabérukhöz tegyenek néhány fillért a pótdíjra. A többi kérdést állandó tárgyalásokkal tartja fel-színén a központ vezetősége.

Vojtsék Ottó központi kiküldött ezután a központ üdvözlését tolmácsolta. Köszönetet mondott Diószeghy Dezső ezredes és vitéz Bessenyei Lajos elnököknek munkásságukért. Örömmel közölte, hogy a tűzharcosok állásfoglalása sok kérdésben ma már útmutató a társadalom számára. Megemlékezett a csendben, értékes munkával folyó bácskai szervezkedésről. Majd a magyar társadalom ezéttagolására irányuló válaszfalak ellen beszélt. Semmiféle szönvedés, vagy szellemiség — ügymond — nem ad-

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

... jogot egyik magyart elválasztani a másiktól. Itt csak egy szellem, a magyar katonai szellem arathat diadalt, mely minden magyar embert összeforraszt és minden poklok ellen is győzelemre vezet. Míg a különböző szellemekre tagolódás a magyarság bomlasztását, megosztását, a magyar katonai szellem a magyar nagyságot jelenti. Ezután a társadalmi egység megbontását célzó rémhíreket szállította le kellő jelentőségére. Bizunk barátainkban — mondotta, — akik mellett mindig kitartottunk legnehezebb helyzetükben is, akiket segítettünk és akikről becsületet, egyenes magyar lélekkel csak hasonlót várhatunk. A közgyűlés végül elhatározta, hogy egy erdélyi székely csoportnak zászlót küld.

Délután a Tűzharcos Szövetség debreceni főcsoportja a Déri múzeum előadótermében »Emlékinnapot« rendezett. Az ünnepélyt a hősök tisztelete vezette be, melynek megkapó aktusát vitéz Bökkönyi Sándor vezetését vezette. Ezután Diószeghy Dezső ezredes, ügyvezető elnök tartott lenyugdító hatással, gyújtó hazafiságu, művészi szépségű emlékbeszédet.

Kegyeletes szavakkal emlékezett meg Diószeghy ezredes Székelyhídi Balint, dr. Nagy István és Kurián Gyula elhunyt bajtársairól, akiknek emlékére rendezték az ünnepélyt. Megkapó szavakkal, költői szépségű mondatokban jellemezte őket. Székelyhídi Balintot, aki a munka fanatikusa volt, lobogó energiával kereste az újabb és újabb alkotást, mely számára az élet öröme volt. Dr. Nagy István lobbancékony vasból kovácsolt igazi magyar harcászati katonai természet, Kurián Gyula pedig a nemes bajtársi érzés, a lelkesedni tudás és az önzetlenség példaképe volt, felfokozott bajtársias érzéssel. Nagyköz voltak mindhárman, sugárzó példaképei a debreceni tűzharcosoknak.

Ezután Somfalvy Istvánné esődalatosan szép, kulturált hangján előadott énekszámban, Zemplény Kornél kiforrott művészetet, virtuóz technikai tudást esillogtató zongorajátékában és Jurieskay Géza nagyhatású, művészi biztonságú szavaltatában gyönyörködött a közönség. A szép ünnepély a Szózatral ért véget.

Frób!

Dr. Montessor]
Bezzarde és
Dr. Deccroly

egyetemi pszichológiai tanúrok

ovodai játékaik

és
kézimunka ügyesség-
hez való anyagok nagy
raktára

Kántor Ernő

és Társánál, Debrecen
Piac u. 44. Tel.: 16-57.

A nyugdíjasok kéri a nyugdíj-csökkentő rendelet hatályon kívül helyezését

A Debreceni Városi Nyugdíjas és Kegydíjas Tiszviselők és Alkalmazottak Egyesülete vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését. Ikldy János ügyvezető alelnök nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölte az igen nagyszámúban megjelent tagokat. Fontos ügyek tárgyalása után megválasztották az új tisztségek. Elnök: dr. Miszti Károly, ügyvezető alelnök: Ikldy János, ügyvezető: dr. Kövy Lajos, titkár: Dull József, h. titkár: Solymossy Lajos, pénztáros: D. Nagy Dezső, ellenőr: Nagy János, számvizsgálók: Bikfalvi Miklós, Kovács János és Tóth János. Választmányi tagok: Csáky János, dr. Széll Kálmán, dr. Balkányi Ede, Tóth Miklós, Bakó György, Kiss Ferenc, Kulesár Imre, Simon István, Németh István, özv. Parádó Béla, özv. Dávid Nándorné, póttagok: F. Nagy Sándor és Papp Sándor.

Tóth Miklós üdvözölte a megválasztott új tisztségeket és kérte, hogy

a jobb sorsra érdemes nyugdíjas, kegydíjas tiszviselőket és alkalmazottakat, valamint a körükben elhalt katonák özvegyeit és árváit, akik életük legnagyobb részét a közügyek szolgálatában töltötték el, az egyesület vezetősége a legmesszebbmenő támogatásban részesítse. Vigye azt keresztül, hogy a városi póttitkár, mint fizetést kiegészítő járulék, levonás nélkül mint a törzsfizetés után járó nyugdíj mielőbb visszaállíttassék. Továbbá járjon el illetékes helyen, hogy a nyugdíjcsökkentő rendelet sürgősen hatályon kívül helyezessék, mint az hónapokkal azelőtt a tényleges tiszviselőknél már megtörtént.

Az ügyvezető alelnök a tisztségeket és választmányi nevében az üdvözlést megköszönte és megígérte, hogy az egyesület tagjai érdekében a legmesszebbmenő támogatás és segítség iránti lépéseket a vezetőség folyamatosan teszi.

Sesztina-Nagybákay Jenő beszéde az OMKE gyűlésén

Vasárnap tartotta közgyűlését Budapesten az OMKE. Az ország minden részéről összegyűlt kereskedők igen nagy érdeklődéssel fogadták Sesztina-Nagybákay Jenő felsőházi tagnak azt az elnöki bejelentését, amely beszámolt arról, hogy a kereskedelemügyi miniszter dr. Jablonkay István miniszteri tanácsos személyében miniszteri kiküldöttet delegált az OMKE-hoz.

Az elnöki emelvényen az autonómia képviselői mellett már helyet foglalt Jablonkay miniszteri tanácsos is.

Sesztina-Nagybákay Jenő megemlékezett a Dévidék visszatéréséről és hódoló szavakkal méltatta a kormányzó érdemeit. Megállapította, hogy a magyar kereskedelem mindig a történelmi célok megvalósítása érdekében működött közre.

— Tudatában kell lenni azoknak a feladatoknak — mondotta többek között — amelyek az ország megnagyobodása ránk ró. A kereskedelem csak akkor felelhet meg saját feladatainak, ha határejének teljességével rendelkezik. A rendkívüli állapotok, a körülöttünk dúló háború szabályozásokat, korlátozásokat, a kereskedelem irányítását teszik szükségessé. De óva kell inteniünk a beavatkozás minden olyan mértékétől, amely a szükségesnél túl béklyót rak a kereskedelemre és azal meggyengíti erőket, amelyeket a kereskedelem fel akar használni a rá váró békemunkában. Biztosítani kell a kereskedelem gyors mozgását, a kapcsolatok felkutatására irányuló törekvéseit, a verseny-

ben való verteztelt részvételét, mert csak így tud a hazai termelés részére külföldi piacokat felkutatni és a hazai fogyasztásnak minél jobb és minél olcsóbb árakat rendelkezésére bocsátani. A kereskedelmet nem lehet lecsúszni egyszerű végrehajtó közeg színtonalára, amely kijöli a kereskedőből a legérdekesebb képességeket, az ötletességet, a kezdeményező erőt, a vállalkozási kedvet. Ezeket a képességeket az esetleges szaktudás sem pótolja teljesen, nem tud a versenyben megállni, nem tudja teljesíteni kötelességeit a nemzettel szemben és nem érdemli meg, hogy kereskedelmének nevezessék. Amikor a kereskedőnek nem kell az eladás érdekében versenyt folytatni, valóban nem nagy nehézségekkel jut valaki, kedvező körülmények között lévén, kijelöléshez. De ha visszatérnek a normális állapotok, akkor lathá kell vetnie képességeit. Meg kell övni a kereskedelmet, hogy töltsön irányítás és beavatkozás mellett elsenyvedjen.

Az elnök nagy tapsal fogadott szavai után dr. Jablonkay István miniszteri tanácsos beszélt. Hangoztatta, hogy a mai rendkívüli idők a gazdasági életben igen nagy változásokat fognak okozni. Igen nehéz feladatok elé állítja ez a kereskedelmet és kormányzatot egyaránt. Hogy a kereskedőtársadalom és a kormányzat harmónikus munkáját együtt, azt szolgálja a kiküldetés is.

Ezután a közgyűlés a napirenden levő ügyeket tárgyalta.

Mozgalom a Dóczy épületének befejezésére

A Dóczy Intézeti Volt Iskolatársak 15-ik közgyűlése

A Volt Iskolatársak Szövetsége most tartotta közgyűlését Kocz Aurélné ny. gimnáziumi igazgató elnökletével, dr. Vekerdi Béla, Péterffy László igazgatók s díszes közönség jelenlétében.

A tanítónőképző énekora a Himnusz elnevelésével kezdte be a közgyűlést. Utána: Kocz Aurélné a Szövetség örökös elnöke mondott gondolatokban gazdag beszédet. Beszámolójában kifejtette, hogy amikor a történelem páttalan ítélete a magyar ezeréves múltját s a földhöz való jogát ismételtlen igazolta, visszatért Kelet és Délvidék — a Szövetség is kivette részét a nemzeti örömből, hogy hozzájáruljon a felszabadult székely testvérek lelki táplálásához, harminchat műből álló értékes könyvsorozatot juttatott el az őszi kávédelután jövedelméből az udvarhely megyei református nőszövetség elnöknőjének — ki a küldeményért meleg szavakban mondott köszönetet s jelezte hogy a téli tanítólányokon nagy hasznát veszik a szellemi kincseknek, melyek 22 évig el voltak zárva a székely asszonyok és leányok előtt. — Ez az esemény egy csepp víz volt a tengerben de egy csepp vízben is benne van a tenger. — A szövetség a nemzet gyászárt is átérzte gróf Teleki Pálnak és gróf Csáky Istvánnak kidölesekor.

Az óriási jelentőségű világtörténelmi

események közben végezte a Szövetség munkáját s ebben az évben 2300 pengőt tud juttatni jótékony célra. Ebből két ezer pengő a három tagozat szegénysorsú növendékeinek tanfeljegyezésére fordítandó, 50 pengő az elemi iskolának jut, 150 pengő a II. sz. leánygimn. „Lorántffy Zsuzsanna cserkészleány-csapat”, 100 pengő pedig a polgári iskola „Borremissza Anna” cserkészleánycsapat nyári táborozására használandó fel.

A Szövetség szíven viseli a legnagyobb magyar leánynevelő intézet, a Dóczy továbbépítésének gondolatát is s bevételeiből 200 pengő tartalékolásával megteremt az iskola építési alapot. Kéri az iskola minden volt növendékét, hogy csekély önkéntes adományaival járuljon hozzá az iskola nagy épületének teljes befejezéséhez.

Az iskolára való hálás emlékezés követendő példaképpen állítja Debrecen női társadalmá elé Nagybákay Bákay Jenőné nagyszony nemeg tette, aki a napokban 70-ik születésnapját azáltal tette emlékeztetéssé, hogy a Dóczy intézet leánygimnáziuma részére 500 pengős alapítványt tett, melynek kamatából a magyar történelem és irodalomban legkiválóbb tanuló részüljön. Megemlékszik a napokban elhunyt másik fenkölt gondolkozású nagyszony, dr. Czegléd Mihályné sz.

Akkumulátor új és használt legolcsóbban

Rétiné! Piac u. 42.

Czeglédy Ilona bőkezű adományáról, aki végrendeletileg ezer pengőt hagyott a Dóczy Intézetnek anyja emlékére és arra való hű emlékezéssel, hogy ő is szeretett testvérrel ebben az iskolában nevelődött.

A jövő évi munkaprogramból kiemei Kocz Aurélné a Szövetség belső erősítésére fokozottabb lendületű taggyűjtés megindítását. Hiszen az ezeréves anyja, akinek gyermeke most is az iskolában tanul, többnyire szintén növendéke volt az iskola tagozatának, de — sajnos — nem tagja a Szövetségnek.

Fájó érzéssel gondol azokra a volt növendékekre, akik — bár nem sokan — azzal a különös megokolással léptek ki a Szövetségből, hogy „férjhez mentek, elköltöztek Debrecenből, vagy pedig nincs leánygyermekük”. A hála és szeretet, mely személyes emlékekből, s vagy 12 a Dóczyban töltött év emlékeiből táplálkozik, nem tarthat csak a férjhezmenetelig, vagy a városunkból elköltözésig, vagy nem szűnhet meg akkor sem, ha a Gondviselés nem adott valakinek leánygyermeket. A hála nem napraforgó, nem déligyitő virág, hanem a szív repkénye, örök zöldje, mely a hó alatt is zöldel, a fagyban is él s tavasszal is meghozza szelid virágát.

Hálás köszönetet fejezi ki elnök a Dóczy Intézetnek, az iskola minden tagozatának, minden igazgatójának, tanári karának, akik munkájában az év folyamán támogatták. Köszönetet mond a kis- és nagy dőcizistáknak, akik az ünnepélyeken szerepeltek s kiváló működésükkel elragadták a közönséget. Köszönetet mond a kedves közönségnek, mely a Szövetség minden megmozdulását megértéssel, jóakarattal támogatta. Szól azokhoz a nagylányokhoz, akik mint az egész intézet képviselői vannak jelen a közgyűlésen. Kéri, hogy gondoljanak mindig szeretettel az iskolára, legyenek hálásak fránta, hívja és várja őket a Szövetségbe.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után az összes tagozatok tanári testületeinek nevében dr. Vekerdi Béla tanítónőképző és Ilicumi igazgató mondott hálás köszönetet azért az áldozatos munkáért, melyet az iskola a Szövetség érdekében tesz.

Azután dr. Bada Dezsőné titkár adott részletes jelentésében hű képet a Szövetség eredményes munkájáról. Adamcsik Ferencné pénztáros a múlt év zárszámadását mutatta be s a jövő évi költségvetést terjesztette a közgyűlés elé. Fazakas Katalin tanár a számvizsgáló bizottság jelentését olvasta fel. Azután a közgyűlés Harmathy Ferencné lemondása miatt Barga Dánielét választotta meg másodpénztárosnak, a titkári teendő végzésére behelyettesített dr. Bada Dezsőné és özv. dr. Borbély Kálmánné titkároknak, kiegészítette a rendes s pótválasztmányi tagok névsorát. „S.”

Adler Miklós képiállítása

Vasárnap délután igen szépszámu érdeklődő közönség jelenlétében nyílt meg a József kir. herceg ucca 26. sz. ház I. emeletén Adler Miklós, a kintünó tehetségu fiatal debreceni festőművész képiállítása. A kiállítás alkalmából dr. Magyar Simon mondott megnyitó beszédet, a kiállítást rendező Gimnázium Barátok Egyesületének nevében. A lendületes és nagyszerű megnyitóban dr. Magyar Simon azt fejegette, hogy az igazi művész lelke a legmótosabb viszonyok között és a legsúlyosabb nyomás alatt is az ég felé tör. A megjelent közönség nagy érdeklődéssel és tetszéssel szemlélte a kiállított színes és grafikai munkákat, amelyek közül néhány már a megnyitás délutánján műpártoló gazdára talált. A kiállítás minden nap állandóan nyitva, folyó hó 11-ig.

Bitumenoidat

szigetelésre, suv és rozudu
elleni mázolásra kapható.

Lukács Vilmos és Testvére

Károly F. J. út 3-B. tel.: 23-08.

Az antimón, a raffia és a rézmészpor legmagasabb ára

Az árelőmozgás országos kormánybiztosa a fém-antimon legmagasabb eladási árát 238 pengőben, a rézmészpor legmagasabb gyári árát forgalmi adóvaltsággal és csomagolással együtt készpénzfizetés esetén 60.30 pengőben állapította meg.

A raffia legmagasabb eladási ára 25 mázsnál, vagy azt meghaladó mennyiség esetén métermázsánként 296 pengő 25 kilónál kisebb mennyiség eladásánál kilónként 3.33 P.

A szlovák gazdasági miniszter Budapesien

Budapest, május 5. Dr. Medriczky Géza szlovák gazdasági miniszter Varga József kereskedelmi és iparügyi miniszter meghívására Budapestre érkezett a Nemzetközi Vásár megtekintésére. A Dunapalota szálló előcsarnokában Varga József fogadta Medriczky szlovák minisztert, ki az iparügyi miniszteriumban látogatást tett Varga József miniszternél. Este 9 órakor Varga József miniszter estebédet adott a szlovák miniszter kíséretére.

Okozott-e nagyobb kárt a fagy a vetésben és a gyümölcsösökben

Az utóbbi napok, de különösen a szombati és vasárnapi rendkívüli hideg időjárással kapcsolatban érthető érdeklődés nyilvánul meg azért, hogy a májusi hideg milyen hatással volt a mezőgazdasági helyzetre. Fabricius Endre OMGE igazgató a következőket mondotta:

— Még nem érkeztek be jelentések a szombati és vasárnapi időjárás hatásáról. A talajmenti fagyok, amennyiben kisebb méretűek voltak, nagyobb károsodást sem okozhattak. Azokon a vidékeken azonban, ahol a talajmenti fagyok esetleg jelentékenyebbek voltak, a gyümölcsfélékben és a fiatal szántóföldi veteményekben bizonyos károsodást idézhettek elő. Ezeknek mértékéről csak néhány nap múlva lehet megbízható tájékozódást szerezni.

A Városok Szövetségének ülése

A Kormányzó és a honvédség ünnepe. — Közéleti kérdések tárgyalása. Budapest, május 5. A Magyar Városok Országos Szövetsége Szendy Károly polgármester elnöklésével hétfőn választmányi ülést tartott. Az elnök megnyitó beszédében lelkes szavakkal emlékezett meg Magyarországról Kormányzójáról, aki eljuttatta az országot a feltámadás negyedik nagy eseményéhez. Bácska visszatéréséhez. A legmelegebb hálóját fejezte ki a magyar honvédség iránt. Javaslatára a választmány jegyzőkönyvben öröközte meg a magyar haderők érdemeit. Ezután a polgármester üdvözölte a hazatért városokat.

A napirend tárgyai között szerepelt a közéleti miniszter rendelete a sertésforgalom szabályozásáról. Ezzel kapcsolatban vita indult meg az általános közéleti kérdésekről és a választmány végül is abban állapodott meg, hogy felirattal fordul a kormányhoz abból a célból, hogy a gyakorlatilag nehezen keresztül vihető korlátozó rendelkezéseket egyszerűsítse. A választmány tagjai az ülést a budapesti Nemzetközi Vásár.

— A Délvidék visszafoglalásában résztvevő gyorshadtest egyik gépesített seregteste ma tér vissza a felszabadított Délvidékről Budapestre. A csapatok 8 óra tájban érkeznek meg a fővárosba, ahol megkoszorúzzák a Hősök Emlékművét, majd utána díszmenetben vonulnak el a parancsnoklótábornok előtt.

Asztalos Gizi
divatszalonját
Péterfia-u. 31.
alá helyezte át.

ANGOL éttermében kávéházában

Lakatos Józsi

hírneves cigányprimás muzsikái

Megtisztították az aknáktól a Dnyát

Újabb német légitámadások Anglia ellen

A német véderő főparancsnokság jelentése szerint erős német harc repülőgépkötelekek hétfőre virradó éjjel sikeres támadást hajtottak végre Belfast Észak-Irország fontos átrakodó kikötője ellen. Hatalmas robbanásokat és tüzeket figyeltek meg. További légitámadások a plymouthi és ipsvichi kikötői berendezések, valamint a Hartlepool melletti hadiipari berendezések ellen irányultak. Az Anglia körül vízeken német repülőgépek négy kereskedelmi

hajót süllyesztettek el, további öt nagy kereskedelmi hajót súlyosan megromgáltak.

Észak-Afrikában Tobruk előtt az angolok ellentámadásait tüzérégi tűzzel sikerült visszaverni. A haditengerészet dunai flottillája megtisztította az aknáktól a dunai közlekedési utat és azt biztosította. Az ellenség sem éjjel sem nappal nem fejtett ki tevékenységet Németország területe ellen.

Olasz jelentés az afrikai harcokról

Az olasz főhadiszállás 334. közleménye: A május negyedikére virradó éjjel a német léghadtest kötelékeli egymást követő hullámokban támadták Maltai légi és tengerészeti támaszpontjait a tüzek és robbanások súlyos károkat okoztak katonai berendezésekben.

Észak-Afrikában Tobruk szakaszán

tovább folynak hadműveleteink. Haderőnk légi alakulatai újból bombázták az erődítményeket.

Kelet-Afrikában Aladzsó szakaszán csapatunk az ellenséges támadást visszaverték és jelentékeny veszteséget okoztak az ellenségnek. A halottak között igen sok palesztinai zsidó is volt.

33.000 angol katona szállt partra Bassrában

Róma, május 5. A „Popolo di Roma” jelenti, hogy pénteken 13.000 angol katona, az azt követő napon pedig újabb húsz ezer angol katona szállt partra Bassrában.

Transzjordániából is nagyobb csapatokat vontak össze.

London, május 5. (NST.) Az angol hírszolgálat jelentése szerint a brit csapatok Bassránál megszállták a legfontosabb stratégiai pontokat. A hadügyminiszterium jelentése szerint el-

foglalták a dokkokat, a kikötőt, a repülőteret és a villanytelepet.

Szombaton délután pedig felszólították a Bassra környékén tartózkodó iraki csapatokat, hogy vonuljanak vissza. A tárgyalások során az angolok a visszavonulásra kifizetett határidőt több ízben meghosszabbították, az iraki csapatok ennek ellenére egy tapodtat sem hátráltak. Végül is a brit tüzérség és légi haderő megindította az általános támadást.

Iraki hadijelentés

Isztabul, május 5. Bagdadból a következő hivatalos jelentést adták ki a hadihelyzetről:

Az iraki hadsereg elfoglalta az összes petroliumforrást, valamint petroliumfinomítót. Kerkuban, Chanikában és Gayaraban, továbbá az olajvezeték valamennyi örömlőjét elfoglalták.

A továbbiakban arról szól a hadijelentés, hogy a nyugati határ mentén továbbfolyik a Cineldobban repülőter bekerítése. A benzín és löszraktárakat majdnem kivétel nélkül mindet sikerült felgyújtani. A habbanbahi repülőteret pedig több ízben bombázták. Az

angol légierő ugyanakkor megkísérelte a Bagdad melletti Rasid táborhelyet bombáznia. A légitámadás azonban eredménytelen maradt. Rövidre rá újabb angol légitámadás következett. Ezeket a támadó gépeket az iraki léghaderő visszaverte. Egy iraki kórházat angol repülő bombatalálat ért. Egy orvos és több polgári egyén megsebesült.

Bejruth, május 5. (Német TL) Az iraki csapatok sikerrel visszaverték a damaszki—bagdadi útvonalon levő Rutbach sivatagi erőd ellen intézett angol páncélos támadást. (MTL)

Szlovéniát Olaszországhoz csatolták

Montenegró önálló lesz olasz védelem alatt

Róma, május 5. Az olasz lapok közölték, hogy Ljubljana székhellyel új tartomány alakult és ezt a tartományt az olasz királysághoz csatolták.

Szlovéniának Olaszországba való bekebelezésével kapcsolatban az egész olasz sajtó és közvélemény azon a véleményen van, hogy az olaszok eljárása: a teljes autonómia megadása megfelel Róma magatartásának, amely mindig tárgyilagosan fogadta bíródomának határait közé a különböző né-

peket. Ugyancsak érdeklődéssel figyeli az olasz sajtó a Montenegró körüli előkészületeket is. A Lavoro Fasizta vasárnapi számában azt írja, hogy Montenegró az elmúlt húsz év alatt nem szűnt meg önálló állam lenni, csak éppen katonailag szerb megszállás alatt állott.

Ure szerint már kiválasztották az önálló Montenegró miniszterelnökét. (MTL)

Bombaszilánk ölte meg a sarajevói úton herceg Odescalchi Karolynét

A budapesti társasági élet kedvence, herceg Odescalchi Karolyné Andrassy Klára grófnő a balkáni háború kitörése előtt a Dalmát tengerpartra utazott, hogy néhány hónapig ott maradjon. — Évek óta Raguza környékén kúrálta magát súlyos tüdőgyulladás után. — Társaságával autókön Raguzából Sarajevóba indult a szerb háború kitörésének napja után. Az országúton, útban Sarajevóba bombatámadás zajlott le. Egy bombától olyan súlyosan sérült

herceg Odescalchi Karolyné, hogy a raguzai kórházban meghalt. Ott nem tudták megállapítani kiletét. A belgrádi amerikai követség értesítette Budapestet, hogy a raguzai kórházban meghalt egy előkelő magyar hölgy, de nem tudják a nevét. A raguzai amerikai konzul derítette ki később, hogy a halott gróf Andrassy Klára, aki unokája gróf Andrassy Gyulának, a kiegyezés miniszterelnökének.

Agyonlőtték a vadorzót, ki megölt egy főpénztárost és egy szlovák csendőrt

POZSONY, május 5. Skala István vadorzót, aki két gyilkosságot követett el, vasárnap Szentgyörgy határában egy esendőrmester agyonlőtte. A

gyilkos április 5-én egy erdőben lőtte agyon Huludiczky Viktort, a Duna Gőzhajózási Társaság pozsonyi főpénztárosát aki egy vadászaton vett részt.

Hétnapos tavaszi gyógykúra a Szent László Püspök gyógyfürdőben

Nagyvárad mellett.

István szálloda P 9.50
Erzsébet szálloda P 8.50
Komszák villa P 8.50
A hétnapos kúrában bent foglaltatik napi háromszori étlap szerinti elsőrendű étkezés, gyógy-, vagy hullámfürdő.

Viktor szálloda :

Szoba, háromszori polgári étkezés, gyógy-, vagy hullámfürdő, személynként P 7.—

Ha reumában szenved, vegye most igénybe a kúrát. A mérsékelt árak június 1-ig érvényesek.

Iszapfürdő, iszap-pakolások, női és férfi, forró és langyos, tükör- és kád fürdők. Éttermekben francia, magyar, valamint diétás étkezés szerint szolgálja a fürdő közönség igényeit akár étlap, akár penzión rendszerben.

Erdély egyetlen hullámfürdője

Az ezt követő napon üldözés közben egy esendőrmestert lőtt agyon, egy másik esendőrt pedig súlyosan megsebesített. A gyilkos kézrekerítésére egész sereg esendőrt és katonát vonult ki és vasárnap elérte végzete. A gyilkos 28 éves volt.

Kézimunkák, gobelének, pamutok, zászlok Pathó népművészeti üzletében Szent Annu u. 10.

A jövődő szerb államnak 6-7 millió lakosa lesz

Berlin, május 5. A belgrádi puccs után különös rosszulalatt keltett az a körülmény, hogy Belgrádban lefelfedezték Gregoricsot, a Vreme igazgatóját, akit Berlinben németbarát érzelmeiért nagyra becsültk. A német csapatok győzelme Gregorics számára is meghozta a szabadságot és most a német külügyminiszterium sajtóosztályának vendégeként, de mint magánember Berlinbe érkezett és itt telepedett le.

Értesülésünk szerint egyébként Szerbiában egyelőre Azimovicot, a Cvetkovics-kormány volt pénzügyminiszterét bízzák meg a polgári közigazgatás vezetésével. Szerb körökben úgy tudják, hogy a jövődő szerb államnak mintegy 6—7 millió lakosa lesz.

Roosevelt beszéde

Staunton (Virginia állam), május 5. (Reuter.) Roosevelt elnök Stauntonban, Wilson elnök szülőhelyén mondott beszédében kijelentette, hogy az amerikai nép ismét kész a harcra a világdemokráciáért. (MTL)

Olaszországban csak szombaton és vasárnap szabad húst árúsítani

Róma, május 5. Az olasz földművelésügyi és erdészeti miniszter elrendelte, hogy Olaszországban ezután csak szombaton, valamint vasárnap délelőtti szabad húst árúsítani. Ugyancsak ezen a két napon szabad húsételeket felszolgálni az éttermekben. Ezt a rendszabályt azzal okolják meg, hogy biztosítani kell a hadsereg húsellátását a földművelő lakosság állatállományának csökkentése nélkül.

Oilók, borotvák, kések élezése
Zsebkések, öngyújtók javítása
Simonffy-u. 1.
FRICK IMRE

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás). Éjjel 27-89. — **Előzetési árak havonta** 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. **Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.**

GYÓGYSZERTÁRAK éjjeli szolgálata, május 3. reggel 8-tól, május 10-én reggel 8-ig: „Megváltó” Piac uca 18. telefon: 14-69. — „Muraközy” Piac u. 72., telefon: 37-33. — „Bocskay” Cegléd uca 22. telefon: 29-14. — „Csonkai”, Mester uca 43., telefon 10-15. — „Árpád fejedelem” Csapókert, Jánosi uca 44. szám.

Révész püspök az egyház és ifjuság viszonyáról

Dr Révész Imre püspök, mint megirtuk, szombaton Szegeden a kórházban fekvő katonákat látogatta meg, délután pedig a Kálvin téri templomban hálaadó istentiszteletet tartott abból az alkalomból, hogy a Szegedet fenyegető veszély elmúlt. Este a Sói Deo Gloria Szövetség jubiláris ünnepén Révész püspök előadást tartott az egyház és ifjuság viszonyáról. A szegedi református ifjuság — mondta — sok tekintetben ma is szervezettebb, mint a debreceni református ifjuság, amely pedig többségben van. Arról beszélt ezután a püspök, hogy az egyház életje a fiatalság. Be kell engedni az ifjuságot az egyház vezetésebe, csak nem szabad engedni, hogy az ifjuság egyházonkívüli, világi módszerekkel vegyen részt a kormányzásban. A reformáció nem jelentett forradalmat sem a multban s nem jelenti azt a jelenben sem. A reformáció nem revolúció, hanem reformáció.

— **Dr Lám Dezső ny. rendőrfőkapitányhelyettes lesz a szegedi rendőrség ideiglenes vezetője.** Dr Buócz Béla, a szegedi rendőrfőkapitányság vezetője ugyanis ideiglenesen Szabadkára vezényeltetett a visszatartott országgrész közbiztonságának megszerzésére. Távoztára idejére Lám Dezső főkapitányhelyettes lesz a szegedi kapitányság vezetője, akit nyugállományból most közérdekűből aktív szolgálatra hívtak vissza.

— **Szabadkán ezrek és ezrek előtt tartották meg a felszabadulás ünnepét.** A lelkes ünnepélyen a szónokok azt hangsúlyozták, hogy fogjon össze minden magyar a munkában, kötelességteljesítésben és hazaszeretletben.

— **Mezősasón vasárnap egyhangúan választották meg képviselőnek Jarsod vármegye volt alispánját, Lukács Endrét.**

— **Fegyvergyakorlatról visszatérve,** utánerem vezetését átvettem. Szipál udvari fenykőpésmester.

— **A közlétfási miniszter rendeletet adott ki,** amely szerint az előző talphörkereskedők a talphörkereskedőknek talphört 1941 május 10-ig elismervény ellenében utólagos elszámolásra pírösszinu utalvány nélkül is ki-szolgálhatatlanak. Ily módon a kivételes rendelkezés alapján lehetővé fog válni, hogy egyes talphörkereskedő meg-felcío kezdő készletet szerezhet be.

— **Meghalt 66 éves korában gróf Pejachevich Albert** híres versenystállótulajdonos. Szombaton még a löversenyen volt és vasárnap délután rövid ideig tartó agyver-zés ölte meg. A magyar lovas-sportnak ismert alakja volt és nevéhez sok szép siker fűződik.

— **Dr Epstein Sándor** belgyógyász rendelését ismét megkezdte.

— **Hösi halált halt Badoglió fia,** aki repülőhadnagy volt. Az észak-afrikai harcokban lötték le április 30-án.

— **A város átvette a színházat** vitéz Bányk Róberttől. Dr Balogh Sándor főjegyző tegnap átvette a színházat vitéz Bányk Róberttől. Mindent teljes rendben haláltak és így a város ki-fizette Bányknak az esedékes szubven-ciót.

— **A japán állam költségén egy hónapi japán tartózkodásra utazik Szekesfehervárról.** Benkő István törvényszéki aljegyző. Tanulmányt írt a Japán állami élet alapjáról és 500 pályázó között a második helyet nyerte el. Tanulmányát a japán császár előtt olvasták fel és most meghívták Japánba. Minden költséget fedezik.

— **A „Hivatásrendiség”-ről** szóló előadás, amit P. Varga László egyetemi tanár, országoshírű szónok és szociológus, a Deri-múzeum előadótermében tart, általános érdeklődést vált ki. — A debreceni Hivatásszervezet értelmiségi tagozat rendezésében, május 8-án, esütörtökön este félnyolc órakor kezdődik. Érdeklődőket szívesen látnak.

— **Boros Erzsébet diakonissza** testvér, aki hosszú évek óta a szeretetmunkában élénk részt vett, mind gyülekezeti, mind a hitéleti tevékenységéből alaposan kivette részét, elmegy Debrecenből. Nagyon sokan fogják sajnálni a kedves modorú, jóságos lelki diakonissza testvért, aki Berettyóújfaluba megy és ott a napközi és gyülekezeti munkában fog dolgozni.

— **Visszatér hazájába** Kotzias volt görög miniszterelnök, aki Ankarába ment a családjával együtt.

— **Szövetek, selvények, kartonok, harisnyák,** női- és férfi habshelyem árúk nagy választékban, legolcsóbban dr Révésznél, Hangya átjáróban.

— **A Debreceni Gazdasági Egyesület** helyiségében vasárnap ismertető előadást tartottak az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet részéről dr Ember Zoltán vezolta fel azokat a törekvéseket, melyeknek megvalósítását a mezőgazdasági eszledek biztosításával kapcsolatban célul tűzték ki. A munkások nyugdíja a jelenlegi rendszer szerint abban az esetben, ha évente 15 munkahét után befizeti a heti 20 fillért, a 65. év betöltése után kap havonta 5 pengőt, de ha eléri a munkás a legnagyobb befizetést évente, akkor 20 pengőt kap egy hónapra a 65. éve után. A Károly csapatkereszteseknél a biztosítási összeg kifizetése a 63. évnél kezdődik. A mezőgazdasági munkások szociális segítéséről szóló előadást sokan hallgatták. Az előadást dr Kertész Kálmán köszönte meg a Gazdasági Egyesület nevében.

— **Nagy sikerrel mutatták be** Ifj. Papp Gyula görögkatolikus kaplán háromfelvonásos drámáját. A Görögkatolikus Napugaz Leányklub és Görögkatolikus Legényegylet, valamint a hajdúrezd zenekara nagyszerű közreműködésével vasárnap este zsúfolt nézőter előtt hatalmas siker mellett mutatták be Ifj. Papp Gyula „Masamód és komédiásleány” című megkapó drámai jelenetekben gazdag, művészi szépségű, értékes háromfelvonásos színdarabját. A nagy technikai tudással, briliáns elgondolással felépített darab, ízes magyar nyelvvel, remekül megálolt, hivatott író tollára valló alakjaival, pompásan pergő dialógusaival, mindenkifelett pedig mélységesen emberi és nagy erkölcsi tendenciájú témájával méltán aratott tomboló sikert és teljes mértékben megérdemelte a jelenlegi feleltató lapokat. Ifj. Papp Gyula nagyon értékes és újszerű gondolatokat felvető drámáiróként mutatkozott be ebben a darabban, melyet különö szereplőgárda vitt sikerre. A szereplők valamennyien kitűnően, igazi tehetséggel szerepeltek és sok tapsot kaptak. Tekintettel arra, hogy az előadásra már sokan nem kaptak jegyet, rövidesen megismétlik.



Kolozsváry Márta és Fehér Sándor esküvői estéből az Angol Királynó fehér-teremben.

— **Lezuhant vitorlázó gépével** a budai határban vasárnap délután Krikus János 18 éves esztergályos. Súlyos koponyaalapi töréssel szállították kórházba.

— **A város 7000 pengőt fordít** bútorjavításra és beszerzésre. Ebben a tárgyban Balogh Sándor főjegyző összehívta az ügyosztályokat, hogy egymás között a szükségleteknek megfelelően szétosszák a rendelkezésre álló összeget.

— **A hentesárk legmagasabb fogyasztói és nagybani eladási árát** az árellenőrzés országos kormánybiztosa újra rendezte. A rendelet intézkedései kiterjednek a szalonnafélékre, kolbász és vörösarukra, szalámitfélékre, hurka-félékre és májasokra, füstölt és főtt árúkra. A rendelet a Budapesti Közlöny vasárnapi számában jelent meg.

— **Szántó Alajos 35 éves jászárok-** szállási mézárösszeg Farkas Anna 16 éves cigányleányt öt késszúrással megölte és ismeretlen helyre szökött. A gyilkos kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— **A zentai Tisza-hídat** a szerbek visszavonulásuk során felrobbantották. A hid kiemelését a honvédbizáskoz megkezdték és a hidat rövidesen helyreállítják.

— **A Mester ucai egyházzsész** vasárnap nyitotta meg azt a kézimunkakiállítást, amely a népművelési bizottság által rendezett tanfolyam eredményéről kívánt beszámolni. A tanfolyamot Sipos Magda vezette s azon 18 lány vett részt, mégpedig: Balogh Irén, Balogh Kata, Borács Marika, Horváth Irén, Arató Kata, Kereskényi Elvira, Sütő Erzsébet, Lovas Kata, Telcki Kovács Ilona, Pusztai Margit, Papp Erzsébet, Törő Margit, Tóth Eszti, Jám-bor Julia, Nyíri Etelka. A kiállítást, amelyen Kolozsváry Kiss László lelkipásztor vezetésével sok presbíter és egyházzsész tag jelent meg, dr Szeremley Béla tanár, az egyházzsész gondnokja nyitotta meg. A végzett növendékek emléklapokat kaptak. A tanítványok nevében Lovas Kata szép könyvjárandékot nyújtott át Sipos Magdának fíradózsásáért.

— **x Hajfésztés,** tartós ondulás, biztos eredménnyel Fehérnél, Piac uca 77. sz., udvarban.

— **A Népszava felelősszerkesztője, Esztergályos János v. képviselő** 68 éves korában vasárnap este hirtelen elhunyt. Esztergályos ismert alakja volt a parlamentnek és sok éles vitában vett részt. Erős magyar érzésű harcosa volt pártjának.

— **Meghalt a debreceni klinikán** Kiss Lajos 42 éves munkás, aki tavaly lezuhant a szekérről és a lovak úgy összerugták, hogy több helyen ellört a lába. Hosszas ápolás sem tudta megmenteni az életnek, mert fertőzést kapott a seb.

— **Szépén sikerült a Péterfia ucaal egyházzsész kisleány bibliakörének előadása** a Baltazar-teremben. Karének után Szabó Gábor, a bibliakör vezetője intézett beszédet a termet megöltő közönségéhez, különösen a sok-sok gyermekhez. A színdarabokban és magán számokban a következők arattak szép sikert: Kovács Margit, Kálmánzhey Irma, Nagy Margit, Kur-dics Magda, Szabó Anna, Novák Anna, Kovács Ilona, Danika Mária, Sallay Margit, Mészáros Ilona, Szűcs Eva, Lippay Mária, Bartha Margit, Szabó Irén, Novák Anna, Kretz Márta. Az ünnepély végén dr Farkas Pál lelkipásztor mondott értékes záróbeszédet arról, hogy az egyházzsész nevelését, az igazi egyházi munkát már a gyermekek között kell kezdeni.

— **Felakasztotta magát** Gere Lajos 42 éves kabai földműves a lakásán és mire észrevették, meghalt. Az ügy-ség a tetemést engedélyt megadta. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— **A vonat elé vetette magát** Cser József kereskedelmi iskolai tanuló a szombathelyi vonalon. A diák azért lett öngyilkos, mert nem kapott jó bizonyítványt és nem volt jó az előmenetele.

Sportúrúk, pipere és illatszerek legolcsóbban beszerezhetők Lipták József, Péterfia u. 8.

— **Vasárnap nyílt meg a Déri-műzeumban a Német Tudományos Intézet rendezésében a német folyóiratkiallítás.** A nagyszámú és előkelő közönséget Heybey Wolfgang köszöntötte és rámutatott arra, hogy a folyóiratkiallítás az elmúlt években megtartott könyvkiállítások egyenes folytatását alkotja. Szavai után dr Mirovics Gyula egyetemi rektor mondott megnyitó beszédet, melyben utalt arra a fontos tényre, hogy a kiállítás éppen abban a pillanatban nyílt meg, amikor a német nép vezére az emberiség sorsáról mond súlyos és történelmi jelentőségű szavakat. Vázolta a német és olasz kultúrának a magyarra gyakorolt hatását és ki-emelte, hogy egyik sem tört soha arra, hogy a magyar művelődés lényegét, eredetiségét megváltoztassa. A német birodalmi követség képviselő-ben dr Frahne Karl-Heinz követségi titkár emelkedett szólásra. A magyar-német barátság, amelynek hatalmas történelmi távlatai vannak, új gyümölcsöket termelt, ami különösképpen a legutóbbi napokban a vitéz magyar honvédek délyvidéki sikereiben vált nyilvánvalóvá — mondotta többek között. Végül dr Heybey Wolfgang, a Német Tudományos Intézet debreceni szervezeteinek igazgatója adott ismer-telést a kiállítás gazdag anyagáról. A kiállítás naponta 10—1-ig és 4—7-ig tekinthető meg. Beleegdíj nincs.

Bajomi Miklós

tüzifa és szén nagykereskedő telepein
Debrecen, nagyállomás. T: 28-93.
Debrecen vásártéri állomás, T: 22-57.

tüzifa, szén és külföldi kokszt minden mennyiségben beszerezhető.

Már most szíveskedjék gondoskodni téli tüzelőanyagá beszerzéséről.

SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS

MAJUS 10-ÉN KEZDI DEBRECENI VENDEGJÁTEKAT AZ OPERA-STAGGIONE

Mint megírtuk, május 10-én Debrecenbe érkezik a kultuszminiszterium és az Operaház támogatásával **Endre Bélának**, a kiváló karnagynak vezetésével megalakult opera-cserejáró, mely értékes fiatal tehetségekkel, kitűnően betanult előadásban, **Pünkösti Andor** rendezésében adja elő a „Szöktetés a szerályból” operát május 10-én este a Zenekedvelők Köre rendezésében. Az előadások érdekessége, hogy a „Szöktetés a szerályból” egyik női főszerepét **Siposs Erzsébet**, a tüneményes hangú, nagy jövő előtt álló fiatal operaénekesnő éneklé, akit az új operaelekesgárda kimagasló értékének, rendkívül nagy tehetségnek tartanak. A „Szöktetés a szerályból” május 10-én este, május 11-én délután és este kerül előadásra.

Mozart-est a Zeneiskolában

Tegnap este tartotta a Városi Zeneiskola harmadik nyilvános növendékhangversenyét az intézet hangversenytermében. Ez alkalommal **Mozart**-művek kerültek bemutatásra. A szépsékes est műsorát az igen tehetséges **Kinsker Márta** nyitotta meg, A-dúr Rondo (Szabó Emil kadenciájával) bemutatásával. **Kinsker Márta** ösztönös muzsikalitása, fejlett játékkészsége, szép reményekre jogosít. II. zongorán tanára **Baranyi János** igazgató kísérte. **Silherer Rózi**, mint a múltban, úgy most is kiváló kvalitásokat árult el. Zongorán **Zempléni Kornél** kísérte — A G-dúr zongoraverseny három tételét **Reiner Mária**, **Borbély Edit** és **Tóth Adél** játszotta, **Galánffy Lajos** tanár kísérte mellett. **Reiner Mária** tehetsége és **Tóth Adél** technikai fejlettsége figyelemre méltó.

Szünet után **Fogarassy Éva** B-dúr zongoraversenyt játszott a kiváló készséggel, technikai érettséggel. II. zongorán tanára **Baranyi János** igazgató kísérte. A műsor utolsó száma az A-dúr zongoraverseny bemutatása volt. **Gábor Aurél** előadásában. **Gábor Aurél** tehetségét, tudását több alkalommal méltattuk már, s szépen ívelő fejlődése megerősíti eddigi megállapításainkat. Zongorán **Galánffy Lajos** tanár kísérte.

IROGÉPEK JAVÍTÁSA HURAY, iparkamara T: 17-93

Mansz leányértekezlet

Budapest, május 5. Vasárnap délután tartották a MANSZ kötelékébe tartozó leányok értekezletét. Debrecen, Hódmezővásárhely, Karcag, Kiskúszállás, Sárospatak, Szombathely, Tokaj és Budapest leányosportjai beszámoltak évi munkásságukról.

A résztvevők a jövő évi munkaprogram megállapítása mellett hozzájárultak a javaslatot tették a helyes és gazdaságos főzés, egy ősszel rendezendő kézimunkakiállítás, hazafias célokra való vértadás, az idegen nyelvek tanulásának jelentősége, a házi-betegápolási tanfolyam szükségessége, a sokgyermekes családok erkölcsi és anyagi támogatásának megoldása és a nemzeti szellemű irodalom pártolásának kérdéseire. Az értekezlet után a leánykörök kiküldötti közös ebédet vettek részt és a délutánt is együtt töltötték.

— **Cigarettafüvő akasztotta fel magát** Budapesten a lakásán **Szabó Lajos** 32 éves fővárosi lámpagyújtató. A kezében még ott volt, mikor rátaláltak a cigarettafüvőre. Ügylátszik, az utolsó pillanatig cigarettafüvő.

FESTESSEN TISZTITTASSON Koncznál Péterfia u. 30. szám

Agyonverték egy kis gazdasági cselédet Mikepércsen

Kihantolás után derült ki, hogy nem betegség okozta a halálát.

Beszámoltunk már arról, hogy néhány nappal ezelőtt hirtelen meghalt Mikepércs községben **Guba József** 14 éves gazdasági cseléd. Az volt a vélemény, hogy torzult fejnövés okozta agygyorsban halt meg. A temetése után arról beszélgettek a faluban, hogy nem betegség okozta halálát, hanem megverték nagyon, azért halt meg. — A csendőrség vizsgálatot indított az ügyben és mivel alapos volt a gyanú, hogy bűncselekmény történt, értesítették a debreceni ügyészséget.

Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a

Igen jó eredmények a helyi lövészversenyen

A május hó negyedikén folytatódott a május 10-én megkezdett lövészverseny eredményei az alábbiak:

Hölgyversenyben: 1. Jeney György-né 178 körrel, 2. Boor Enny 177. 3. Takácsy Elek-né 170. 4. Micskei Ildikó 167. 5. Serbán Istvánné 160. 6. Lippay Rauch Károlyné 160. 7. Fejess Kálmán-né 124 körrel.

Nemzetközi kispuska versenyben: 1. Takácsy Elek főhadnagy 530 körrel. 2. Baló Rezső százados 499. 3. Drab Béla gyakornok 476. 4. Wesseli Bódogh őrmester 476. 5. Gulyás Elemér főhadnagy 476. 6. Péterffy Jenő tiszth. 468. 7. Gunya Miklós hdnr. őrmester 466. 8. Zólyomi László hdnr. 464. 9. Freyer Frigyes százados 450. 10. Balogh László őrmester 438 körrel.

Egységes kispuska versenyben: 1. Péterffy Jenő tiszthelyettes 268 körrel. 2. Gulyás Elemér főhadnagy 267. 3. Wesseli Bódogh őrmester 263. 4. Takácsy Elek főhadnagy 261. 5. Freyer Frigyes százados 257. 6. Karácsonyi L. hdnr. 256. 7. Gunya Miklós hdnr. őrmester 253. 8. Baló Rezső százados 252. 9. Csordás Endre főhadnagy 250. 10. Zólyomi László hdnr. 249 körrel.

Céllövő pisztolversenyben: 1. Takácsy Elek főhadnagy 495 körrel. 2. Csordás Endre hdnr. 427. 3. Karácsonyi László hdnr. 395. 4. Demény Géza hdnr. 394. 5. Boor József őrnagy 377. 6. Lippay Rauch Károly főhadnagy 335. 7. Micskei Miklós őrnagy 312. 8. Zólyomi László hdnr. 272.

Olimpiai hatalakos pisztolversenyben: 1. Takácsy Elek főhadnagy 51 találat. 2. Boor József őrnagy 46. 3. Freyer Frigyes százados 43. 4. Zólyomi László hdnr. 41. 5. Baló Rezső százados 38. 6. Karácsonyi László hdnr. 38. 7. Csordás Endre főhadnagy 36. 8. Jeney György főhadnagy 36.

Gyászrovat

Bujdosó Sándor 23. éves korában elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből. Lakás: **Brukner uca 7.** Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

Szilágyi Sándor hídász katona temetése ma délután 10 órakor lesz a Köztemető III-as ravatalozó terméből. Fehértói vállalatának rendezésében.

Czirják Ferenc ny. erdőőr, élt 75. évet. Temetése szerdán délután négy órakor lesz a Köztemető III-as ravatalozójából, Fehértói vállalatának rendezésében.

Pentaller Béla egyetemi alkalmazott, temetése kedden délután félnégy órakor lesz a II. B) terméből, ágostai evangélikus szertartással. Lakásunk: **Busi u. 8. sz.** Csurka temetkezés rendezésében.

Drága halottunkat

Kaiser Sándor

ny. MÁV főmozdonyvezető, e hó 6-án, kedden délután 3 órakor kíséreljük utolsó útjára a zsidó temető halottasházából.

Örvegye és családja.

Friedmann Adolfné

sz. NEUMANN SZERÉNA

temetése folyó hó 6-án, kedden délután 4 órakor lesz az Izs. sírkertben.

kihantolást és a törvényszék orvosszakértők dr. **Ókrós Sándor** és dr. **Horváth Artur** megállapították, hogy a kis cseléd koponyája több helyen sérült ütések következtében. **Guba József** egyik cselédjéről elmondta, hogy **Gellért István** kiszagda, akinél a kis cseléd alkalmazva volt, ütötte-verte. A kiszagdat őrizetbe vették a csendőrök és behozták a debreceni ügyészségre. Azt beismerte, hogy megütötte a kis cselédjét, de nem akart halálos sebet okozni.

— **Nagyarányú razzlát rendezett a rendőrség** vasárnap éjszaka, melynek során felgöngyölítették a város periferiáit. Huszonöt előállítás történt.

— **A szegedi Csillag börtönben** tölti büntetését **Gruber Lajos** volt nyilas képviselő, akit újból vád alá helyeznek, mert a jogerős ítélet után öt letartóztató detektívet sértetgette, rágalmozó kifejezéseket használt.

Német folyóirat kiállítás

a Déri múzeumban

május 11-ig nyitva naponta d. e. 10—1 és d. u. 4—7-ig.

Belépődíj nincs

SPORT

A DVSC nyerte a rangadót

A DVSC sporttelepén lefolyt amatőr-rangadó mérkőzés a DVSC II. kitűnő csapatának nagy gólarányú győzelmét hozta a DEAC felett, 1:1-es félidő után 6:1 arányban győzték le a szépen játszó egyetemi csapatot. Születig a DEAC kitűnően játszott, szünet után azonban felülkerekedett a vasutasok nagyobb játékeréje. Góllövők: **Mácsaj 3.** **Kristóf,** **Milye,** **Szabó,** illetve **Bulecza.**

A Magyar Kupa mérkőzéseik során a Salgótarjáni BTC, Szolnoki MÁV, Kispeszt és Törökves jutott a középdöntőbe. Eredmények: SBTC—Elektromos 1:0. Törökves—Gázgyár 3:0. Kispeszt—Gamma 3:0. Szolnok—Tokod 2:0. A Törökves, SBTC és Kispeszt a kieséstől akar menekülni a kupa megnyerése által.

A Szent Korona Kupáért folyó mérkőzéseken a Felvidék csapata 4:0-ra győzött a MOVE válogatott ellen, ifjú-ságja ugyanakkor 2:0-ra diadalmasodott, Budapest pedig 1:0-ra verte Északdunántúlt, de az összesített eredmény alapján 4:2 gólaránnyal Északdunántúlt kerül a Felvidékkel döntőbe, miután ifjúi 4:1-re győztek.

A DVSC NB csapata ma délután nagy edzést tart a Stadionban. Erősen készülnek a vasárnapi Salgótarjáni SE mérkőzésre.

A Ferencváros csapata 8:2-re győzött Komáromban a 40 éves jubileumát rendező KFC ellen.

A miniszteri biztos megemlékezett a fellebbviteli bizottság döntését a Kiszely ügyben, így egyelőre a régi ítélet van érvényben és Kiszely játszhat a Fradi mérkőzésén.

A „17-esek” csapata a DTE pályán, dr. **Csaba János** mintaszertű játékvezetése mellett lejátszott mérkőzésen 5:1 arányban legyőzte a tartalékosan felálló „49-esek” csapatát. Szép, élvezetes küzdelem során a 17-esek góljalt **B. Kovács** kettőt, **Reichl** kettőt és **Viola**, illetve **Kusnyák** löttek. A 49-esek esélyeit mindjárt a mérkőzés elején lecsökkentette **Glóner** sérülése. A 17-esek legjobbjai **Hidi,** **Kátó,** **Nánási,** **Kocsis,** **Reichl,** **Tóthfalusi,** **Szatrón,** **Viola,** **Perincs,** **Tóth** és elsősorban **B. Kovács** voltak, míg a 49-eseknél **Kusnyák,** dr. **Gáll,** **Léki,** **Székely,** **Nagy Sándor,** **Nagy József,** **Kállal,** **Fekete Tibor,** **Glóner János,** **Szutor** és **Tesánszky** játszottak jól. A mérkőzést követő sörözésen viszont a 49-esek nyertek, alapos fölennyel vágva vissza.

DVSC ifj.—DEAC ifj. 5:2. **Balmazújváros SC—Debreceni Kertész FC 16:3.** Góllövők: **Kiss 5,** **Melch 4,** **Gál 3,** **Oláh 2,** **Vince 2,** illetve **Magyar 2** és **Molnár.**

Bákozi FC—Nyilas-telepi Törökves

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

3:2. Góllövők: Székely 2 és Vécsey, illetve Kocsis.

A Dohánygyár—Balmazújváros mérkőzés 1:1 állásnál félbeszakadt, mert a labda kipukkant és az új labdát **Piller** játékvezető, mint nem hitelesített nem fogadta el.

Az ifjúsági bajnokságban a Téglyakert csapata 1:0-ra győzött a DMTE ifj. ellen.

Közigazgatás

A debreceni sertésvásárra 316 darab sertést hajtottak fel, eladásra került 205 darab. Árak: sovány koca 156 fillér súlód 190 fillér elősúlyban, különként. Választott malac páronként 40—70 pengőig. Irányzat élénk.

Terményföldszén az árak változatlanok maradtak.

Városi hirdetések

HIRDETMÉNY. 3100—1941 au. — Debrecen sz. kir. város adóhivatalától. Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1941 évi II. negyedére esedékes együttesen kezelt köz adó tartozását 1941 évi május hó 15-ig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópenztárnál, vagy pedig a 31.713 sz. postatakarépenzárti befizetési lap felhasználásával eszközölendő. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít. Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY. A m. kir. iparügyi miniszter úr 13.100—1940 Ip. M. számú rendeletével szabályozta a nyersbőr és a külföldi cserzőanyag forgalmát. — A rendelet hatálya kiterjed minden fajta nyers marhabőrre, ideértve a növedékmárha (pinkling) és a bivalybőrt is, továbbá mindenfajta nyers borjú bőrre, ideértve a szalmargó és bivalybőrű bőrt is, végül a nyers ló, csikó, öszvér számár, kecske és gida bőrre, valamint a természetes állapotban lévő külföldről behozott növényi cserzőanyagokra és a külföldről behozott növényi cserzőanyag kivonatra. Belföldi nyersbőrt csak a Magyar Bőripari Nyersanyagbeszerző és Elosztó Rt. és olyan kereskedő vásárolhat, aki iparjogostványa alapján nyersbőrrel kereskedik. Azok a nyersbőr kereskedők, akik a révenytársaság bizományosai belföldi nyersbőrt csak a részvenytársaság részére vásárolhatnak. Más nyersbőrkereskedő pedig belföldi nyersbőrt csak a részvenytársaságnak és bizományosainak adhatnak el. A nyersbőr felajánlási kötelezettség terheli éspedig a megszerző, állatvágó vállalatot arra a nyersbőrre vonatkozólag, amelyet az általa levágott állatról fejt le, feltéve, hogy a bőr tulajdonjogát a vágást követő 8 nap alatt kereskedőre át nem ruházta, azt a kereskedő, akinek nyersbőrkereskedő van, amennyiben azt a megszerzést követő 15 nap alatt valamelyik bizományosnak át nem adta. A nyersbőr tulajdonosa a Magyar Bőripari Nyersanyagbeszerző és Elosztó Rt.-nek tartozik felajánlani, mely részvenytársaság a vásárlást megbízott bizományosa (**Kapros Albert** és ifj. **Dajna János**, **Pesti uca 43. sz. a.**) útján az Árellenörzés Országos Kormánybiztosa által megállapított áron gyakorolja. Nyersbőrt csak olyan kereskedő vásárolhat, akinek iparjogostványa kivül az Anyaggyártó Bőripari Bizottsága vásárlási jogostványt adott meghatározott körtre. Nem mentesíti a felajánlási kötelezettség alól a nyersbőrtulajdonos személyt az a körülmény sem, hogy az Anyaggyártó Bőripari Bizottságától nyersbőr készletének saját használatára való kikészítésére kért engedélyt. A fentiekben kivonatosan ismertetett rendelet be nem tartása, amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást képez s két hónapig terjedhető elzárással, három idején hat hónapig terjedhető elzárással büntetendő. Az alkalmazható pénzbüntetés legmagasabb értéke 8000 P. A rendelet teljes szövege a Budapesti Közlöny 1940 évi március hó 24-én megjelent 68. számában található meg. Polgármester.

HÁZASSÁG

Egyforma foglalkozású két fiatalember megnősülne, lehetőleg két testvér, vagy barát nő legyen, 3-3 ezer pengővel. Bővebbet levélben „Komoly 1568” jelíggel. 1568

35 éves nő férjhez menne idősebb jobb tisztviselőhöz, aki mellett egyszerű intelligens oltóhont keresne. Levél „Családi kör” jelíggel. 1534

LEVELEZÉS

Várjon rám ma (kedden) este 5 órakor a Hunyadi utcán. „Róza” jelíggel. 1578

Intelligens fiatal asszony megismerkedne szórakozás céljából középkorú intelligens jólelkű úrral. Levél „Gyöngyvér” jelíggel. Kérem a kiadóba. 1561

ALKALMAZAST NYER FÉRFI

Előkelő felvidéki politikai napilap nőlen urakat keres előfizettséggyűjtésre és hirdetés-szerzésre. Megíphetőségük biztosítva lesz! Ajánlatokat bizonyítvány-műsolaikkal a „Debrecen” kiadóhivatalába „Felvidéki” jelíggel. 1102

Nappali portafió felvételt Frohner szállodában. 1581

Kocsisnak fiatalember felvételt Bálint Sándornál. Csapó 25. 1571

ALKALMAZAST NYER NŐ

Öskeresztyén magános férfi raktárnoki felügyelői, irodai, vagy vendéglői állást keres, vidékre is megy. Címe a kiadóban. 1565

ALKALMAZAST NYER NŐ

Vasodoláló kisasszonyt azonnali belépésre felvez Mátys József, Hajdúböszörmény. 1016

Tanyára, úriházhhoz mindenféle jó bizonyítvánnyal felvételt. Cím a kiadóban. 1198 v.

Kifutóleányt, nem iskolakötelest, főleg takarításra felvezek. Piac 79. Varróda. 1580

Hölgyfodrász kisasszonyt felvez Bata fodrász, Simonffy 1. 1571

Takarító nő, fiatal, felvételt az Arany Bika kádfürdőbe. 1570

Mosónőt azonnal felvez a Korona vendéglő. Csapó 17. 1569

Ügyes közilányt és gazdaszónót felvezek. Klein, Széchenyi 3. 1562

Egy gyermektelen házaspár, ahol az asszony szépen mos, vasal, házmesternek felvételt. Jelentkezni 5-től 9-12-ig és délután 3-5-ig Reáliskola 2. szám alatt. 1499

Szakácsnő, aki jól főz, felvételt. Széchenyi 21. Délután. 1461

Egy perfekt hölgyfodrászkisasszonyt azonnal felvezek állandó munkára. Cím a kiadóban. 1523

Egy hölgyfodrászkisasszony magas fizetéssel Hajdúböszörményre azonnal felvételt. Érdeklődni Kiss fodrász, színházi átjáró. 1536

ALKALMAZAST NYER NŐ

Jó családból való intelligens fiatal leány gyermek mellé ajánlkozik május 15-re. Jelige „Gyermekszereplő” a kiadóba kérek. 1531

Gyermekszereplő intelligens leány úri családba elmenne, hol mint családtagnak tekintenek. Cím kiadóban. 1538

Állást keres öskeresztyén középkorú nő, üzletvezetésben, pénztárkezelésben perfekt, gépirni is tud. Bárhova vidékre is megy. Cím: Rákóczi 1. Főgel. 1554

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónőt hosszú bizonyítvánnyal azonnal felvezek. Miklós 50. 563

Fiatal bejáróleányt felvezek. Kálvin 9. Uccai lakás. 1530

Mindenest azonnali belépésre keresek. Széchenyi 25. Emelet. 449

Fiatal leányt gyermek mellé bejárónak felvezek. Csillag 91. 3. ajtó. 1542

Bejárónő egész napra felvételt azonnal. Hatvan 35. I. em. 1545

Felelősség mellett mosást, vasalást és takarítást vállalok. Farkas házmesternek. Arany János 23. 1555

Főző mindenest könnyűvel felvezek. Rákosi Jenő 7. II. 3. 1549

AJÁNLAT

Zománczott asztali tűzhelyek javítását, kiégett kályhák samoltózását szakszereplő vállalom. Levenesik lakatos. Csapó 87. 537 5. 31

Új és használt varrógépek, kerékpárok, alkatrészek. — javítások jóállással, vétel, esere. Eisenberger, Csapó u. 101. 1610 5. 10

Aranyat, brilliánst, — fogaranyat, ezüstöt legmagasabb áron vesz Altmann Sándor ékszerész, Ferenc József út 87. 516 5. 1

Cianoziasson Csala cianozó vállallattal. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14-27. 1927 6. 20

Vasutas, katona, pilóta egyenruhákat bizalommal készít Tegdes. Püspöki palota, Déri sark. 888 5. 27

Légtalmi vtartályok, forgó, eseres, boros, ecetes hordókat felelősséggel készít Varga, Hatvan 68. 1623 5. 10

Poloskairást csingázal, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kigvó uca 5. szám. 55 7. 16

Aranyat, ezüstöt, brilliánst legmagasabb áron bevált Poillák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. szám. 139 5. 22

Varrógépet, kerékpárt felújít, átszíroz, zománcoz, tökéletesen javít, alkatrészeket raktáron tart, olesón behelyez. Nagy István műszerész, Széchenyi uca 6. sz. 1633 5. 12

Villanykörtésere 20 fillér, rekamier, táskagramofon, rádió, dísz tárgyak, karórák. Vagyontmentő, Hunyadi u. 22. 597 5. 26

Klöpplő anyagokat, 360 széles csipkeszöveteket, minős selymeket olesón Rozmanhénál, Rothermere 36. 1051 5. 30

Kellemes lakás, finom koszt a Hungaria panzióban, szobák napokra és hónapokra. Ferenc József 59. Telefon: 23-39. 800 v.

Börtalpalást utalvány nélkül vállalok „Hungaria” rakott börtalpalást. Gyorsfalpaló, Simonffy 19. 1575

KERESLET

Sürgősen keresek börtelbe 1 katasztrális hold feleke földet vagy barna homokot, lehetőleg Pácon, vagy annak közelében, esetleg a város külterületén. Ajánlatokat Népház, védőnői irodába kérjük. 1548

OKTATÁS

Gyors, gépirástanítás Simai iskolában, Piac 73. Alamyvizsga. Telefon 22-53. 1025 5. 30

TARS

4-500 pengővel, havi 300 pengő jövedelemmel, biztos üzlethez állandó társat keresek. „Havi” jelíggel címet kiadóba kérek. 1576

Jömegjelenésű tényképessegű társnak keresek remek öllethez, legalább 160 pengő tőkével. Címem a kiadóhivatalban. 1524

Egyeduralítási cikkek eladásához 10 ezer pengővel tőkés társat keresek. „Engedély van” jelíggel a kiadóba kérem. 1556

HANGSZER

Bécsben képesített zongorahangoló olesón legkíméletes munkát végző. Eisenstein Márton, Csokonai uca 17. sz. Telefon: 24-83. 1135 5. 5

Pianino, modern, kereszthúros, bércadót. Till, Homok 120. Telefon 30-25. 1544

BÜTOR

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 140 7. 19

Elköltözés miatt hálók, ebédlők, konyhaberendezés, tornyos tűzhely, függő lámpa, kombinált szekrény eladó. Kossuth 49. Keresztépület. 506 5. 23

Asztalosnál keményfa hálószobák nagy vászárban, vászárban, vászárban, vászárban, vászárban. Hatvan 39. 1122 5. 31

Antik komó eladó. Cím a kiadóban. 147

Minck a fényes kirakal, amikor olesóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat, részleteire is, udvari bútorüzletben. Piac 71. 1540 6. 6

Egy alighasznált hálósobabútor eladó. — Schvarecz, Csokonai 38. 1539

Rekamier olesón eladó. Mester 40. 451

TÜZELŐ ANYAGOK

Hajdúszentgyörgyi erdőterületből gally, s forgács és tuskó, olesón beszerezhető a helyszínen, vagy Békési és Löw cégnél Bántfy uca 4. szám. 1241 5. 6

Elsőrendű salgótarjári szenek: mizerfal, karancseszi megrendelhetők. Száraz bükk és akáca hasábosan, aprítva, barna szenek állandóan raktáron Patainé telepén, Agárdi 6. U. v. Emerich Tibor. 553 5. 23

AUTÓ MOTOR KEREKPÁR

Eladó A. J. S. 750 köbcentiméteres 5,5 HP-s oldalkoosis motorkerékpár. Cím a kiadóban. 1747 v.

Strapabíró oldalkoosis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban. 865 v.

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Kiadó május 15-re egy parkettes ucai szoba különbejáráttal, előszobával, bútor nélkül. Erdekklődés Széchenyi 31 alatt. 1579

Szoba, konyha, spájz bútorozva, esetleg üresen azonnal kiadó. Félévi vagy negyedévi lakbérbiztosítékkal. Dícsőfi 8. 1566

Kiadó egy szoba, konyha lakás. Szoboszlai Papp István 8. 1511

Kiadó egy szoba, konyha, spájz. Szoboszlai Papp István 8. 1535

Egy kis szoba, konyha lakás nyugdíjas úrnőnek csendes udvarban azonnala kiadó. Ertekezni 2-4-ig. Cím a kiadóban. 1527

Kiadó szoba, konyha mellékhelyiségekkel kis családnak. Zöldta 11. 1152

Kiadó ucai pince részben takarításért idős házaspárnak. Kölesei 21. 1559

Egy szoba, konyha, spájz azonnala kiadó. Kishegyesi 30. 1543

KIADÓ LAKÁS két szobás

KÉT-HÁROMSZOBÁS komplett lakás bútorozva azonnala kiadó. Telefon 32-91. 415

KIADÓ LAKÁS nagy

Kiadó 1 szobás ucai lakás Péterfia 6. 1547

Azonnala kiadó négyszobás, komfortos lakás. Ferenc József 77. I. em. 5. Keresztépület. 452

LAKÁST KERES

Egy esetleg kétszobás lakást keres állami alkalmazott egy gyermekkel, augusztus 1. lehet előbb. Cím: Szent Anna u. 39. péküzlet. 1349

Keresek egy szoba, konyha lakást 3 havi lakbér előrefizetéssel. Miklós 45. 1564

Kétszobás, esetleg egy nagyszobás lakást keres június 1-re MAV tisztviselősalád. Közvetítő jutalmazva. Cím a kiadóban. 1537

Szoba, konyha, spájz lakást keresek május 15-re vagy június 1-re villanygyár közelében. Cím a kiadóban. 1525

BÜTOROZOTT SZOBA

KÉT-HÁROMSZOBÁS komplett lakás bútorozva azonnala kiadó. Telefon 32-91. 414

Bútorozott szoba kiadó. Iskola u. 4. ajtó 3. 1385

Különbejárattal bútorozott szoba zsidónak, esetleg ellátással kiadó. Cím a kiadóban. 1528

Különbejárattal bútorozott szoba kiadó. József kir. herceg 9. 450

Bútorozott szoba egy személynek kiadó kertés villában. Simonffy 26. 1532

Csinosan bútorozott szoba különbejáráttal kiadó. Ótalmom 1. Burgondia mellett. 546

Bútorozott szoba azonnala kiadó. Mester 39. Keresztépület. 1553

Különbejárattal szépen bútorozott szoba kiadó. Kálvin 5. 1557

Nagyerdőn, Kardos uca 13. számú villában különbejárattal bútorozott szoba kiadó. 1558

VEGYES

Grafológusnő mindenki kézírásából biztos analízist nyújt. Fogad Széchenyi 43. 1541

2 hónapos fiamat odaadnám örökbe. Cím a kiadóban. 1550

INGOSÁG VETEL

Keresünk

azonnala megvételre betegtolkoosikat, régi bútorokat, zenélő verket régi ékszerket. Magas árat fizetünk perzsa, v. gyapjúszőnyegekért. In gósággkövetítő, ref. püs pöki palota. 1131 v.

Könyvszekrény, lehetőleg rokokó stílusban venni. Kátó Sándor, Hajdúböszörmény. 1525

INGOSÁG ELADÁS

Félháló, többféle bútorok, hintaszék, takaró, női átmeneti kabát és más női ruhák eladók. Csak privátan, Szent Anna 5. földszint balra. 448

Eladó 3 drb jókarban levő 95x190 ajtó és 1 drb 80x140 spalettás ablak. Kút 116. 453

Kevés pénz is hozhat gyümölcsöt, a kölcsönsegélyző Kossuth u. 8 befejezése nettó 4%-ot jövedelmeztek az utóbbi években.

Cserkésziszti oltóny. — más ferfioltóny kalapok eladó. Hatvan 24. 1860

Csipke asztalterítő, felöltő, edény eladó. Révész, Piac 77. I. 3. 454

Gyermekkoesi, jó állapotban eladó. Timár 34. Megtekinthető délután 4 órától. 1560

GAZD. TERMÉNYEK

Fűfeka, többéves, szép, gyökeres, koronás példányokban, már az idén terem, díszbokornak is szép, kapható Hatvan uca 24. 1860

GAZD. ESZKÖZÖK

Tengerimorzsoló, kétagaratos, motorral vagy jörgánnyal, tárcsás borona, kaparógép, tizedesmérleg, 500 kg. mindegyféle gazdasági gépek és szekerek eladók. Károly Ferenc József 21/b. 1573

Jó állapotban levő kocsiszerszám eladó. Hadházi 11. 438

ELADÓ HÁZ

Lorántffy u. 24. sz. ház eladó. 1360

Teljesen adómentes új ház eladó. Tóth Árpád 83. 1577

Eladó Árpád térenél kis családi ház, azonnal beköltözhető. Érdeklődni Homok 82. 1572

Eladó sürgősen elköltözés miatt Árpád tér közelében Dembinszky uca 4. számú ház, négyrendbeli masszív téglaépület épült száraz lakásokkal, vízmentes nagy udvar, két vagy háromszobás lakásnak ide alkalmas beköltözhető lakással. Ár: 7500 pengő. Adóján kívül 10 százalékos tiszta jövedelmet hoz. 1567

Eladó Széchenyi uca 41. számú, Diófa uca 34. számú ház, Értekezni Bethlen 65. 446

ELADÓ HAZHELY

HAJDÚSZOBOSZLÓN a fürdő közelében telkek eladók. Cím a kiadóban. 1030

ELADÓ FÖLD

Száz hold föld tanyával. Elepen eladó. Felvilágosítást Benkő ügyvéd ad, Szent Anna 5. 1349

Elepen 110, 150 hold búzatermő tanyával ezerháromszázával eladó. Deseő, Kigvó 39. 1529

ELADÓ ÁLLAT

Hamis, kétéves, fehér, nagy him kutya eladó. Délélt Szeremlei 27. 1551

Eladó 3 drb jókarban levő 95x190 ajtó és 1 drb 80x140 spalettás ablak. Kút 116. 453

Eladó 3 drb jókarban levő 95x190 ajtó és 1 drb 80x140 spalettás ablak. Kút 116. 453

Eladó 3 drb jókarban levő 95x190 ajtó és 1 drb 80x140 spalettás ablak. Kút 116. 453

Eladó 3 drb jókarban levő 95x190 ajtó és 1 drb 80x140 spalettás ablak. Kút 116. 453

Eladó 3 drb jókarban levő 95x190 ajtó és 1 drb 80x140 spalettás ablak. Kút 116. 453

Eladó 3 drb jókarban levő 95x190 ajtó és 1 drb 80x140 spalettás ablak. Kút 116. 453

Eladó 3 drb jókarban levő 95x190 ajtó és 1 drb 80x140 spalettás ablak. Kút 116. 453

Eladó 3 drb jókarban levő 95x190 ajtó és 1 drb 80x140 spalettás ablak. Kút 116. 453

Eladó 3 drb jókarban levő 95x190 ajtó és 1 drb 80x140 spalettás ablak. Kút 116. 453